

La Voz de Asturias

□□□□□□□□□□□□□□
□□□□□□□□□□□□□□
□□□□□□□□□□□□□□

DIARIO DE INFORMACION

□□□□□□□□□□□□□□
□□□□□□□□□□□□□□
□□□□□□□□□□□□□□

Año XI Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Viernes 24 de Marzo de 1933

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 3.101

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

Ayer quedó definitivamente aprobada la ley de Incompatibilidades.-El martes comenzará a discutirse el proyecto de Tribunal de Garantías Constitucionales.-El señor Castrillo dirige duros ataques a los socialistas y el señor Gil Robles hace declaraciones republicanas

Los ministros informaron de la política interior al Jefe del Estado

Madrid.—Esta mañana se reunió el Consejo de ministros en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Los ministros quedaron reunidos a las doce menos diez, durando el Consejo hasta la una y cuarto. A la salida, el señor Azafia dijo a los periodistas:

—No ha habido nada. Pueden reproducir aquella famosa nota oficiosa que redactaron ustedes y me entregaron a la salida de otro Consejo aquí celebrado.

—Aquella que se refería a política interior y exterior?—preguntó un periodista.

—Sí—contestó el Presidente—aquella misma; pero agregando que hoy hemos dedicado casi todo el Consejo al examen de la situación exterior. Su Excelencia firmó varios decretos, pero ninguno de ellos tiene importancia.

Después el ministro de Obras Públicas facilitó a los periodistas copia de un decreto relativo a las obras que van a realizarse en Bilbao.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones de interés a los reporteros.

Unas interesantes declaraciones del señor Gil Robles, en las que condena el fascismo y aboga por el régimen republicano

Madrid.—Se aseguraba que en la reunión de la minoría agraria se han mostrado divergencias de criterio en lo que se refiere a la obstrucción al proyecto de Ley de Confesiones y Congregaciones religiosas al caer impresiones sobre este asunto.

Se dice también que el señor Mariategui se mostraba irreductible en el sentido de hacer obstrucción porque la opinión que le sigue así lo desea.

El señor Gil Robles parece que acepta el acuerdo que la minoría adopte en dicha cuestión, aunque es contrario a dicha tendencia.

En cuanto al fascismo, los agrarios todos se muestran contrarios al desarrollo de dicha doctrina.

Hablando con los periodistas el señor Gil Robles decía que en su último acto público, celebrado recientemente en Barcelona, había combatido el intento de organizar el Fascio en España, lo cual le había valido la indiferencia de gran parte del público que había acudido a escucharle.

Por su parte el señor Casanueva decía que el fascismo no puede prender en España, porque el pueblo en general le repudia. Y aunque el pueblo, por

su carácter impresionable, lo aceptara al principio, acabaría por rechazarlo después.

También agregaba el señor Gil Robles que no deseaba para su país el desarrollo del fascismo por creerlo perjudicial, y que así se lo había dicho al mismo Mussolini en persona cuando habló con él en Italia. Añadió que no había estudiado los beneficios que haya podido reportar el fascismo en Italia, pero aquí serviría para acentuar las luchas peligrosísimas sin beneficio para nadie. Lo que hay que hacer—agregó—es evitar esas luchas y llegar por el convencimiento de todos a incorporar al régimen republicano a importantes elementos que desean servirle honradamente. Pero para ello sería preciso que la República abandonara la actual política de persecuciones y odios.

Cree que esta manera de pensar si ya le restará elementos, pero no le importa. Hay que lograrlo para el bien de España. Es necesario que se aparten del Gobierno los socialistas y formar otro Gobierno que, aunque de izquierdas, abandone el matiz societario con el que se está llegando demasiado lejos.

El señor Castrillo dice que no es posible la unión de los republicanos mientras Azafia esté en el Poder

Interrogado el señor Castrillo acerca del debate político que va a plantear, decía que la unión de los republicanos será imposible, mientras esté el señor Azafia en el banco azul aliado a los socialistas.

Añadió que los ministeriales dicen que el único Gobierno posible con estas Cortes es éste; y en cambio yo sostengo lo contrario: que el único imposible es éste.

Vivimos en pleno dominio de los socialistas, que han tomado militarmente a España, porque se han echado en sus brazos Acción Republicana y radicales socialistas, que no tienen un programa definido.

Los periodistas dieron cuenta de esas manifestaciones a varios diputados socialistas, y uno de ellos les dijo que había que pensar en arrojarse a unos treinta y cinco o sesenta diputados republicanos que por su sinceridad merecían estar al lado del Gobierno actual.

Las actuales Cortes habrán de adoptar su período legal sobre el Gobierno formado a base de una conciliación de programas.

LO QUE DICE GUERRA DEL RIO

El señor Guerra del Río ha dicho que los radicales no obstruirán las leyes que forman parte fundamental de la Constitución, que con

HABLA FRANCHY ROCA

El señor Franchy Roca entendía esta tarde en la Cámara que la actitud del Gobierno parece dar a entender que aplaza las elecciones municipales.

Y unos diputados radicales por Extremadura y Andalucía que se encontraban presentes a la conversación, añadieron que ello sería muy conveniente, pues en algunas regiones como las citadas triunfarían los grupos extremistas de derecha y de izquierda, y en las capitales triunfarían las derechas, las derechas que irán contra la República. Y esto hay que evitarlo.

NUEVAS MANIFESTACIONES DEL SEÑOR CASTRILLO

El diputado señor Castrillo, interrogado por los periodistas acerca de si había desistido de su propósito de provocar un debate político, contestó que no había tal renuncia. Lo que ocurre es que el debate sobre lo ocurrido en Casas Viejas ha hecho que su proposición pierda oportunidad, que acaso ahora vuelva. Cree que, después del acto político en Bilbao, y en el que hablarán los señores Azafia, Prieto y Domingo, será la oportunidad de abrir el debate.

Desde luego, será antes de las anunciadas elecciones municipales,

pues conviene que las gentes sepan en qué consiste los programas de algunos partidos no definidos aún concretamente.

Esa falta de programa concreto hace que los radicales socialistas no sepan si llevarán a cabo lo hecho por sus compañeros los franceses,

Las sesiones de Cortes

Madrid.—A las cuatro de la tarde comienza la sesión parlamentaria.

En la presidencia se halla el señor Besteiro.

Se sientan en el banco azul los ministros de Justicia y de Trabajo.

EL PROYECTO DE LEY DE CONGREGACIONES

Se reanuda la discusión del proyecto de ley de Confesiones y Congregaciones religiosas.

Después de retirarse varios votos particulares y enmiendas que había presentados, quedan aprobados, sin discusión, los artículos noveno y décimo, con el voto en contra de la minoría vasconavarra.

El señor CASANUEVA consue-

LUIS MIYARES

MÉDICO DENTISTA

Consulta de 10 a 1 y 3 a 6

Melquiades Alvarez, 15, 1.º

Teléfono 2547.

Miércoles y Sábados no hay consulta

me un turno en contra de la totalidad del título tercero.

Añade que los católicos españoles no tienen más remedio que aceptar esta ley, aunque no por ello desisten de hacer cuanto les sea posible para que se derogue.

Añade que el Gobierno tiene mucha prisa en aprobar esa ley, porque sabe que no ha de haber nunca en España otras Cortes tan anticatólicas como éstas.

En apoyo de los argumentos que expone para defender su tesis, abre un gran libro y se dispone a leer en él.

El presidente de la CAMARA, alarmado, le advierte que solamente le faltan dos minutos para consumir el tiempo reglamentario.

Continúa su discurso el Sr. CASANUEVA y dice que el proyecto que se discute no es constitucional.

El señor FERNANDEZ CLERIGO, por la Comisión, le contesta, rebatiendo sus afirmaciones.

El señor CASANUEVA rectifica.

El señor GOMEZ ROJI pide la palabra para combatir también el título tercero y, una vez que le fué concedida por la presidencia, sube a la tribuna de secretarios, lo cual causa no poca extrañeza entre los diputados.

Comienza su discurso diciendo que su presencia en la tribuna no tiene importancia alguna (Risas), pues si habla desde allí es para que los taquígrafos puedan oírle mejor.

Defiende la legitimidad de los bienes de la Iglesia.

El señor GORDON ORDAS le interrumpe para decirle que la Iglesia debe ser pobre. (Protestas en los agrarios).

El señor GOMEZ ROJI continúa su discurso de una manera acridada, debido a las frecuentes interrupciones que se le hacen, condenando el proyecto de ley que se está discutiendo.

El señor OREJA ELOSEGUI, consume otro turno en contra, afirmando que el Estado no tiene derecho alguno a incautarse de los bienes que la Iglesia posee.

que se colocaron a distancia del marxismo.

Hoy se sostiene un diálogo entre los dos equívocos: uno el del Gobierno, que dice que la República es esto; y otro, el de las oposiciones que exclaman que esto no es la República.

El señor GOMARIZ, por la Comisión, le contesta.

El señor ARRANZ retira un voto particular que tiene presentado al artículo 11.

Queda terminada la discusión de este proyecto.

QUEDA APROBADA DEFINITIVAMENTE LA LEY DE INCOMPATIBILIDADES

Se procede a votar definitivamente la ley de Incompatibilidades, la cual queda aprobada por unanimidad.

LA INTERPELACION DE MENDIZABAL

El señor ALVAREZ MENDIZABAL explica su anunciada interpeleación dirigida al ministro de Agricultura, en relación con la organización y funcionamiento del Instituto de Reforma Agraria.

Dice que este organismo funciona fuera de las normas que establece la ley.

Hace luego alusión al discurso que él pronunció en el pasado mes de noviembre, y al que pronunció también por aquella misma época el señor Huidalgo, en los cuales se hacían advertencias al Gobierno del disgusto que se advertía entre los campesinos al ver éstos que no podía aplicarse la reforma agraria por la escasez de medios económicos.

Dice luego que dicho problema se ha extendido a toda la región manchega donde presenta caracteres alarmantes, en vista de que el principio de autoridad está totalmente desacreditado.

Hace una detallada relación de las talas de árboles que se están llevando a cabo y de las cortas de vivedos.

El señor ALVAREZ ANGULO pide que se concrete esto.

El señor MENDIZABAL afirma que está dispuesto a comprobar documentalmente cuanto dice.

Continúa el orador su discurso de una manera extensa enumerando diversos casos de infracción de la ley de reforma agraria.

Pide que se active de una manera enérgica y rápida la aplicación de la ley de reforma agraria antes que la desesperación llegue a las masas campesinas.

Añade que no está conforme con el procedimiento seguido para los cultivos intensivos.

Añade después al presupuesto para la reforma agraria y dice que este Instituto carece de lo más indispensable, dándose el caso de que los pagos tampoco se hacen de una manera regular.

Censura la falta de orientación que hay en el problema de la agricultura, y pregunta luego los motivos que han tenido los señores Valera, Pined y Gordon Ordax para presentar las dimisiones de los cargos que desempeñaban.

El señor PEREZ MADRIGAL: Sería porque estaban cansados!

El señor MENDIZABAL alude luego a las luchas que se dice existen en el Ministerio entre algunos funcionarios del mismo, y pregunta luego también por qué se cansó el señor Vázquez Humasqué, de

quien dice que tiene grandes razones para elogiarlo.

(La Cámara comienza a despolarse.)

El señor HIDALGO dice que la reforma agraria carece de base para ser implantada, y que esto ha dado lugar a las serias dificultades con que tropieza.

Pregunta por los motivos que se hayan tenido para no convocar a la

asamblea encargada de implantar la aludida reforma.

Se refiere luego a la tándanza en implantar el Banco Agrícola, aunque no culpa de ello al ministro, de quien hace grandes elogios, como político y como gobernante.

Se suspende esta interpeleación. Poco después se levantó la sesión. Eran las nueve y media de la noche.

POR LOS PASILLOS

UN RUMOR INTERESANTE

Hoy se decía en la Cámara que algunos diputados agrarios tenían el propósito de dirigir un manifiesto al Presidente de la República rogándole no pusiera su firma en la Ley de Confesiones y Congregaciones religiosas, a la vez que le recordaban su brillante actuación, como diputado, al oponerse a la aprobación del artículo 26 de la Constitución.

LA ACTITUD DE LERROUX

Al abandonar hoy el Congreso el señor Lerroux fué interrogado por los

periodistas acerca de si era cierto que tenía el propósito de modificar su obstrucción al Gobierno en lo que respecta a los proyectos de Tribunales de Garantías y de Responsabilidad del Presidente de la República.

El señor Lerroux dijo que mañana se reuniría su minoría para tratar de ese asunto.

DOS DICTAMENES

El dictamen sobre los proyectos de Tribunal de Garantías y Responsabilidad del Jefe del Estado quedó sobre la mesa para que pueda comenzar a discutirse el próximo martes.

SOBRE LAS INCOMPATIBILIDADES

Parece que en total afectará a 26 diputados, la mayoría de los cuales optarán por el acta

Madrid.—Los periodistas interrogaron hoy a algunos diputados a quienes afecta la ley de Incompatibilidades acerca de la actitud que piensan adoptar en cuanto aquella sea puesta en vigor.

El señor Salmerón decía que pensaba renunciar a la Dirección de Montes.

Por su parte, el señor Llópiz dijo que él pertenecía al partido socialista que era quien habría de resolver lo que procediese, aunque él prefiriese continuar con el acta de diputado.

Decía el señor Marañón que él no tenía incompatibilidad alguna, pues no era cierto que fuera consejero de Instrucción.

El director general de Comercio, señor Nogués, dijo que prefería el acta.

Los señores Anastasio de Gracia y Muñio decían que se sometían a lo que acordara su partido.

El señor Fernández Clérigo, director general de Registros, decía que abandonaría la Dirección.

El subsecretario de Hacienda, señor Vergara, dijo que su incompatibilidad era como consejero de la Campsa, a cuya cargo renunciaría. Añadió que creía que solamente optarían por el cargo algunos embajadores.

El director del Instituto Geográfico, Honorato de Castro, dijo que optaría por el acta.

El jefe de la minoría socialista, señor De Francisco, dijo que aquélla decidirá en cuanto a su incompatibilidad con el cargo de consejero de las minas de Almadén.

Decía el director general de Sanidad, señor Pascua, que su partido decidiría, aunque él tenía gran cariño a la obra que emprendió en la Dirección general citada.

En total se dice que la ley de Incompatibilidades afectará a nueve socialistas, seis radicales socialistas, cuatro de Acción Republicana, dos de la Orga, uno de la Esquerda, uno del partido radical, un progresista y uno sin clasificar, y el señor Alomar, que aún no prometió el cargo.

RENUNCIA A LOS CARGOS

Hoy se reunió la minoría radical socialista, y al salir dijo el señor Palomo a los periodistas que los diputados de dicha minoría afectados por la ley de Incompatibilidades, renunciarían a sus cargos para conservar el acta.

OTROS QUE HACEN IGUAL

También se reunieron las minorías de Acción Republicana y socialista, tomándose por ambas acuerdos análogos a los de los radicales socialistas.

OTROS COMPRENDIDOS

Esta tarde se decía en la Cámara que los señores Sigfrido Blasco y Alemany están también comprendidos en la ley de Incompatibilidades como consejeros que son de la Transmediterránea.

La política de Prieto Las obras de ensanche y urbanización de Bilbao

Madrid.—El decreto facilitado por el ministro de Obras Públicas a la salida del Consejo se refiere a las obras de ensanche y urbanización de Bilbao, y se crea, a este objeto un organismo que estudiará la centralización de todos los servicios de viajeros por carretera.

Sobre un supuesto delito Se cree que se trata del caso del señor March

Madrid.—El señor Jiménez Asúa entregó esta tarde un voluminoso sobre al señor Bujeda, con el encargo de que se lo diera a Cordero y le advirtiera que en él estaba perfectamente definido un delito de cohecho y que era una pieza jurídica de gran valor.

Nada quiso decir acerca de dicho asunto el señor Bujeda, pero parece que se relaciona con el caso de don Juan March.

LA AGITACION SOCIAL EN ESPAÑA

Se ha restablecido la tranquilidad en el pueblecito isleño de Hermigua.-En Valencia el vecindario protesta por el atentado a la "Yutera Española"

En Canarias

NOTICIAS DE GOBERNACION SOBRE LOS SUCESOS DE HERMIGUA

Madrid.—El secretario particular del ministro de la Gobernación, señor Naya, ha facilitado a mediodía a los periodistas copia de un telegrama recibido de Tenerife dando cuenta al Ministerio de haber desembarcado en Hermigua (Gomera) las fuerzas de la guardia civil enviadas allí para restablecer el orden. Este está asegurado. Se han practicado numerosas detenciones, habiéndose recogido los fusiles que fueron arrebatados a los guardias. Un grupo compuesto por un centenar de campesinos, intentó liberar a los detenidos. Las guardias hicieron algunas descargas, rechazándolos.

EL DESEMBARQUE DE LAS FUERZAS

Santa Cruz de Tenerife.—Por noticia recibida en Hermigua, se desmiente que haya fallecido el guardia civil Garriga.

El vapor que salió anoche de esta capital para el lugar de los sucesos, hizo escala en varios pueblos de la costa, con objeto de embarcar más fuerza de la guardia civil. A las doce se procedió a efectuar el desembarco en el pueblo.

En el citado vapor iban algunos periodistas y el diputado socialista señor Pérez Trujillo. Al efectuarse el desembarco el público que lo presenciaba prorrumpió en vítores y aplausos.

Después, como el público observaba que entre los que acompañaban al referido diputado socialista iba el conocido extremista Emiliano Díaz, que había actuado en diferentes ocasiones en campañas extremistas de la Isla de la Gomera, prorrumpió en gritos contra él, pidiendo que fuera desembarcado.

Emiliano Díaz tuvo que ser custodiado por la fuerza pública hasta una casa cercana, donde quedó para librarse de las iras del vecindario.

La carretera del pueblo hasta Palmanejo, aparecía obstruida en una extensión de dos kilómetros, con piedras de gran tamaño y postes que habían sido previamente derribados.

Tanto las autoridades civiles, como militares, procedieron a instruir las correspondientes diligencias.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS Y DETENCIONES

El entierro de las víctimas se celebró a las dos y media de la tarde, sin incidentes.

Los detenidos son 18, entre los cuales se encuentran los dirigentes de la Federación obrera.

Unos cien obreros pretendieron poner en libertad a los detenidos, pero la fuerza pública los dispersó con facilidad.

Por noticias particulares se sabe que unos veinte individuos del pueblo de Alojera, llegaron a San Sebastián de la Gomera con intención de poner en libertad a unos individuos que fueron detenidos hace días por dedicarse a hacer cortas en los platanales, impidiendo que aquellos realizaran sus propósitos los mismos obreros de la localidad.

Los cadáveres del cabo Fuentes y del guardia Cano, aparecen horriblemente desfigurados, viéndose claramente el ensañamiento de que fueron víctimas.

En Valencia

SIGUE EL INCENDIO

Valencia.—El incendio de la "Yutera Española" seguía hoy y se tiene la impresión de que aún durará varios días.

A última hora de la tarde, el gobernador estuvo en el lugar del siniestro. Después fué al Ayuntamiento donde las autoridades y los vecinos le informaron de lo ocurrido y de las causas que lo motivaron. Visitó luego la Fábrica y más tarde regresó de nuevo al Ayuntamiento, donde conferenció con los presidentes de las Sociedades obreras.

El gobernador, a su regreso a la capital, fué despedido cariñosamente.

CONTRA LOS CENTROS EXTREMISTAS

Valencia.—Como protesta por los actos de sabotaje de que es objeto

la fábrica "La Yutera Española", el vecindario se alborotó y marchó al Sindicato y al Ateneo de Divulgación Social, penetrando en los locales, que hace algún tiempo estaban clausurados por el gobernador, y arrojaron los muebles a la calle.

Luego pretendieron ir a las casas de algunos individuos de las Direcciones, pero las fuerzas de Asalto lo granaron impidiendo.

A las dos de la tarde la tranquilidad había renacido.

DETENIDOS, EN LIBERTAD

Málaga.—Han sido puestos en libertad los 22 detenidos en Marbella a consecuencia de las algaradas producidas en dicho pueblo recientemente.

Solamente continúa detenido uno acusado de tenencia ilícita de armas.

En Sevilla

ATRAICO QUE NO LLEGA A CONSUMARSE

Sevilla.—El gobernador dijo hoy

a los periodistas que tres individuos afiliados a la Confederación habían asaltado tres carros cargados con cinco bocoyes de aceituna cada uno, de la propiedad de la viuda de Diego Gómez. La mercancía no sufrió desperfectos.

Los guardias de Asalto intervinieron rápidamente, pero no pudo detenerse a los citados individuos por haberse dado éstos a la fuga.

Después procedieron los guardias a ayudar a los carneros a cargar los bocoyes en los carros.

HUELGA PARCIAL EN SEVILLA

Sevilla.—Esta mañana, a las doce, cumpliendo órdenes recibidas en ese sentido, abandonaron sus trabajos los obreros afiliados a la Unión Local de Sindicatos, como protesta por el atentado de que fué víctima el chofer Juan Zurita.

Tomaron parte en la huelga los obreros que trabajan en el puerto, en bares, establecimientos de bebidas y hasta los choferes de táxis.

Teatro Campoamor. Viernes 24 Marzo 1933. A las 7 menos cuarto y 10 y media ESTRENO SENSACIONAL. La revista de aventuras galantes "LA PIPA DE ORO".

Cinema Toreno. A las 7 y cuarto A las 10 y media ESTRENO EN OVIEDO. La comedia dramática Paramount "REDIMIDA".

Teatro Jovellanos. SESION CONTINUA. De 4 y cuarto tarde a 12 y cuarto noche. La divertidísima comedia Revista Paramount "Un caballero de frac".

DILIGENCIA IMPORTANTE. Ha quedado concluso el sumario por los sucesos de agosto en Madrid, que afecta a numerosos encartados. Madrid.—Hoy se firmó el auto correspondiente dando por concluso el sumario instruido a consecuencia de los sucesos acaecidos en Madrid el día 10 de Agosto del pasado año, a fin de que se eleven a plenario las actuaciones.

El aludido auto fué entregado al Fiscal general de la República para que pueda ser redactado el oportuno escrito de conclusiones provisionales. Considerando que se trata de una causa en la que hay un crecido número de procesados, se impone la necesidad, en interés de éstos mismos y para la rapidez de la sustanciación del sumario, que por los inculcados se proceda a designar, además de los correspondientes abogados y procurador, a nombrar otro letrado que se encargue de la defensa en el momento que ocurriera cualquier contingencia.

Figuran declarados en rebeldía 32 personas y se sobresee el sumario, aunque de manera provisional, para otros 65 encartados, disponiéndose se abra el juicio oral contra otros 52.

El plazo que para nombramiento de defensor y sustituto se concede es de cinco días, y en caso de no hacerlo en ese tiempo se procederá a nombrarlos de oficio.

De no estar afectas a otras responsabilidades se decreta la cancelación de la fianza que algunos procesados tienen depositada.

Entre éstos se encuentran los señores Emilio Abarca, Fernando Roca de Togores, José Manuel Domenech, Iñigo Arteaga, Enrique Ansaldo y otros. Algunos de ellos pasarán a juicio

ordinario y entre ellos están otros dos Roca de Togores, Fernández Covián, José Cavalcanti, Emilio Fernández Pérez y Santiago Matesanz.

Como protesta por las tarifas En Santander no quieren pagar los recibos de la Telefónica

Santander.—Se han reunido las autoridades locales, Asociaciones y Gremios, acordando solidarizarse con la protesta formulada contra las tarifas telefónicas, que estiman exageradas.

También se acordó hacer llegar al Gobierno la protesta de los reunidos por la demora en resolver las peticiones hace tiempo formuladas.

Igualmente se acordó aconsejar a los abonados de Santander y su provincia que no paguen más recibos por el servicio telefónico hasta que reciban noticias de la marcha del asunto.

Varios nombramientos La próxima reunión del Comité Ejecutivo de Reforma Agraria

Madrid.—Para el próximo miércoles está convocado a reunión el Consejo Ejecutivo de la Reforma Agraria.

El presidente del mismo, señor Feded, dará cuenta de la propuesta para cubrir las vacantes de presidentes de los organismos provinciales en las catorce provincias a que afecta, principalmente, la reforma.

INFORMACION DE CATALUÑA

Una banda de atracadores compuesta por súbditos italianos intentó un golpe de mano en una joyería y al encontrar resistencia, mataron al hijo del joyero, además de herir al chofer que se negó a trasladarlos, siendo por fin los asaltantes detenidos

SE TEMIA QUE FUESEN FASCISTAS ESPAÑOLES

Barcelona.—El consejero de Gobernación de la Generalidad, tuvo conocimiento de que se estaba organizando un acto fascista para la mañana de ayer.

Tomadas las medidas necesarias y hechas las averiguaciones del caso, se supo que se trataba de grupos de niños y de niñas, convocados para hacer una excursión y que todos ellos eran italianos.

La policía, al ver que solo se trataba de excursionistas sin uniformes y sin insignias, como además confirmó el cónsul italiano, se limitó a presenciar la salida del tren.

Una de las personas que despedían a los niños excursionistas, al partir el tren, levantó el brazo para saludar a modo fascista, y como se originasen protestas, la policía

non en el establecimiento, amenazando a las personas que en el interior estaban y exigiendo a don Feliciano la entrega de un maletín en que guardaba las joyas.

Como se resistieron a hacer entrega del maletín, uno de los atracadores hizo un disparo sobre el hijo del dueño, dándose después todos a la fuga; pero cuando subieron al coche y pidieron al chofer que partiese, éste se negó.

Por ello los atracadores hicieron un disparo sobre el chofer, que herido, buscó a la policía para darle cuenta de lo sucedido e indicarle la dirección tomada por los atracadores.

Gracias a ello fueron eficazmente perseguidos y se detuvo, primeramente a Antonio Cicaris, de nacionalidad italiana. Luego cogieron a otro, que dijo llamarse Nicolás Merma, también italiano y que al parecer, es el jefe de la banda.

Primera mente estos dos negaron saber quién era el otro y dónde pudiera ser detenido, pero por fin dieron la dirección del Hotel Principal, donde, en efecto, fué detenido, así como una mujer, que era la amante de este sujeto.

El nombre del tercer detenido es Mario Gilbardi, igualmente italiano.

Feliciano González, el hijo del joyero, al que se prestaron auxilios en la Clínica municipal más inmediata, falleció al ingresar en el Hospital.

SON DETENIDOS TREINTA EXTRANJEROS

La policía tenía noticias de que se iba a cometer este robo, pero le habían dado cambiada la dirección de la joyería. No obstante, detuvo a treinta extranjeros indocumentados y sospechosos, que serán expulsados.

HOY, VIERNES FEMINA EN TEATRO DEL PRINCIPADO. Últimas exhibiciones del grandioso film "SALVADA" de argumento vigoroso. Un éxito tan previsto como merecido. Protagonistas: JOAN CRAWFORD, NEIL HAMILTON y CLARK GABLE.

LAS RESPONSABILIDADES

Se solicita para el general Berenguer la pena de diez años de prisión militar

Madrid.—Se conocen algunos detalles de la ponencia de la Subcomisión que entiende en la depuración de las responsabilidades con motivo de los sucesos desarrollados en Jaca.

Hace constar el informe, que la labor de la Dictadura engendró un movimiento de protesta que culminó en la sublevación de Jaca.

Los vocales del Tribunal incurrieron en inexcusable negligencia.

Propone el informe que se imponga a los generales Berenguer y Fernández Heredia la pena de diez a doce años de prisión militar. A los demás que constituyeron el Tribunal, a doce años de inhabilitación especial.

Además señala la cifra de doscientos

Teatro Campoamor - VIERNES DIA 24 - TARDE Y NOCHE - Estreno sensacional. La Revista de aventuras galantes a modo de película sonora en dos partes, dividida en nueve cuadros, letra de Paradas y Jimenez, música de los maestros Rosillo y Mora. Grandioso triunfo de la Compañía de Revistas en la que figura la bellísima vedette SARA FENOR.

Blanco no revisten la gravedad que en principio se creyó.

EL CAPITAN IGLESIAS, HUESPED DE HONOR DE LA GENERALIDAD

Ha llegado a esta ciudad el capitán aviador don Francisco Iglesias, que permanecerá algunos días en la capital catalana, y se propone aprovechar su estancia para dar algunas interesantes conferencias sobre aviación, y sobre el viaje de exploración que organiza a las regiones del Amazonas.

Durante su estancia en Barcelona, el capitán Iglesias será huésped de honor de la Generalidad.

LOS ROBOS EN CUADRILLA

A las siete de la tarde de hoy tres individuos llegaron en automóvil a la calle de Salmerón y detuvieron el vehículo frente a la joyería establecida en la casa número 36, que es propiedad de don Feliciano González, que se encontraba en aquel momento en el establecimiento con sus hijos.

Los tres individuos bajaron del coche, y pistola en mano, penetraron

Estallado el movimiento, unos aeroplanos arrojaron proclamas ofreciendo beneficios a los que se entregaran. Fun cándose en esto se entregó el capitán Galán, quien encargó a García Hernández parlamentase con las fuerzas gubernamentales.

Al efecto, García Hernández, enarbolando bandera blanca, marchó a parlamentar y fué detenido y condenado a muerte.

El Jefe del Gobierno, señor Berenguer, ordenó al capitán general de Aragón, señor Fernández Heredia, diera rapidísima tramitación para liquidar el asunto en pocas horas.

Esto lo consideran una ligereza punible. No conoció el fallo el Consejo de ministros hasta después de ejecutada la pena.

Estima a Berenguer incurso en el artículo 336 del Código Penal y en el párrafo número dos del 114. Tan arbitrario proceder hizo que el Tribunal actuara con crueldad.

Fernández Heredia también incurrió en prevaricación y el auditor militar señor Cabeza en el 360 del mismo texto legal.

tas cincuenta mil pesetas la indemnización a las familias de Galán y García Hernández.

Hay un voto particular del señor Villanueva, que pide para todos la pena de seis meses y un día de inhabilitación especial.

De un rasgo de honradez Un obsequio al chofer que devolvió los dos millones de pesetas

Madrid.—La Junta del Patronato de Turismo ha concedido un premio, que ya entregó de tres mil pesetas, al chofer Francisco Angulo, que devolvió el maletín con dinero y joyas que lo olvidaron en su taxi.

Se hizo entrega del premio, acompañando un obsequio en el que se hace constar que ha sido por la honradez demostrada.

Del intento fascista Son recogidas unas cuantas camisas azules encargadas por un albiñanista

Madrid.—Por la policía se efectuó un registro en unos almacenes, en los que se suponía habían sido confeccionadas camisas para los fascistas españoles. Como el dueño de los almacenes se negara a entregar las aludidas camisas, fué llevado a la Dirección de Seguridad, donde después manifestó que las hizo por encargo del secretario de Albiñan.

Después se efectuó un registro en casa de dicho secretario, encontrándose documentos interesantes, en los que constan quienes contribuyeron con dinero a los manejos fascistas.

TEATRO DEL PRINCIPADO Mañana: GRAN ESTRENO. La segunda de las grandes obras españolas, adaptadas a la pantalla por la "FOX" "PRIMAVERA EN OTOÑO". La gran marca americana ha puesto todo su empeño en ofrecer al público español, una producción de la calidad e importancia que merece. Protagonista: La actriz máxima del Teatro español CATALINA BARCENA con RAUL ROULIEN - ANTONIO MORENO - LUANA ALCAÑIZ. Todo es perfecto en "PRIMAVERA EN OTOÑO" y su reparto no admite comparación a ningún otro film en nuestro idioma. ESTÁN A LA VENTA LAS LOCALIDADES PARA SÁBADO Y DOMINGO.

LEA USTED: "La Voz de Asturias"

LA SITUACION EN LA FELGUERA

Se anuncia el cierre de la Fábrica de ladrillos refractarios para en breve

(De nuestro corresponsal)

Como saben los lectores, por haberse repetido muchas veces en estas columnas resultando ya un tanto pesados, la situación de La Felguera es insostenible, no sólo por la huelga metalúrgica de Duro-Felguera, que lleva más de cuatro meses de duración, sino por la crisis que atraviesa la Fábrica de Ladrillos Refractarios, donde trabajan unos 200 obreros, aproximadamente, y que se hallaban alternando, y que ahora, según versiones recibidas por conducto seguro, el Consejo de Administración tomó el acuerdo de cerrar definitivamente desde el primero de Abril, medida esta que se aplazó por un mes, gracias a las gestiones que realizó cerca del repetido Consejo el director-gerente, para comunicarle el cierre oficialmente a los clientes, por si éstos tuvieran necesidad de proveerse de alguna clase de material en este mes.

Solia tener en cartera siempre esta industria pedidos que alcanzaban la cifra de 800 a 1.000 toneladas, y en la actualidad sólo tiene pendiente un pedido de una tonelada.

Como no puede soportar por más tiempo esta situación anuncia el cierre, y con ello quedan sin trabajo unos 200 obreros, lo que aumenta considerablemente la situación angustiosa que estamos pasando en La Felguera.

La Sociedad Duro-Felguera ha pasado cartas oficiales a las distintas Sociedades, comunicando que, a partir del primero de Abril, quedan suprimidas todas las subvenciones que disfrutaban, así como la concesión del carbón gratuito y del alumbrado eléctrico.

Como el Ateneo Obrero y Ate-neo Casino disfrutaban de estos beneficios, que suponen una carga insostenible, se cree que las Directivas respectivas se verán en el trance de clausurar las Sociedades, ya que las cotizaciones individuales de los socios son escasísimas, por ser el 90 por 100 obreros o empleados de Duro-Felguera, afectados de lle-no por las medidas que ésta está to-mando.

Por otra parte, el comercio fel-guerino ha manifestado al señor Gobernador civil, sin ánimo de re-presión, ni protesta, su criterio de darse de baja en la contribución in-dustrial y cerrar sus comercios a partir del tan repetido día primero de Abril.

Como se dará cuenta el lector, todos estos hechos que dejamos se-ñalados, y que no son por atemorizar, ni exagerados, sino dignos, y si no se evitan en estos días que faltan, lograrán que el hambre y la miseria se ceban por completo en este industrial pueblo de La Fel-guera, que quedará convertido en una pobre aldea de las más pobres de Asturias.

Por noticias particulares, ya que los comisionados comerciantes nos habían ofrecido una nota oficia-l, nota que estuvimos esperando hasta muy cerca de las doce de la noche, y no nos fué entregada sa-bemos que el señor Alonso Mallol, les rogó esperaran unos días, antes de tomar ninguna determinación, en los cuales haría él ciertas gestiones para lo que llamará a su despacho a don Antonio Lucio.

ASOCIACION DE EMPLEA-DOS MINERO-METALURGI-COS DE ASTURIAS

(Sección La Felguera)

La delegación del Comité Central de la Asociación que en nombre del mismo viene actuando desde que se planteó el conflicto metalúrgico de la Sociedad Duro-Felguera, ha celebrado y celebrará conferencias con la dirección de la referida Sociedad encaminadas a puntualizar concretamente todas las incidencias del conflicto que, como tenía que suceder, da reper-cusión en los empleados de las fábricas de la aludida empresa, y tiene que adelantarse este Comité, para que todos los compañeros sepan a qué atenerse, que ha llegado el momento de recabar para sí toda la responsabilidad y conjuntamente todas las atribuciones reglamentarias, para resolver conforme las circunstancias lo determinen.

La empresa, visto que el conflic-to sigue estacionado sin que se vis-lumbre una solución, había decre-tado un nuevo despido de personal;

pero para no engrosar más el número de parados se estudiaron al-gunas fórmulas para evitar nuevos despidos, cristallizando nuestras ges-tiones en dos de ellas que fueron sometidas en el día de ayer a referéndum entre los empleados afectados por la misma y por 40 votos, entre los 43 votantes, se acordó aceptar la siguiente:

"Todos los empleados en servi-cio actualmente de Fábricas, quedan sometidos circunstancialmente a una reducción del 50 por 100 en sus sueldos y la jornada también reducida a la mitad estableciendo-se turnos entre los empleados dentro de cada negociado, a partir del primero de Abril próximo."

Cuanto a los empleados que ya cesaron a raíz de plantearse el conflic-to metalúrgico, podemos adelan-tarles que hemos gestionado y se sigue gestionando algunas com-pensaciones que consideramos justas y que, no obstante haber obteni-do algunas, no creemos prudente puntualizarlas en espera de llegar a una solución concreta. Desde luego nos complacemos en manifestar a todos nuestros compañeros que los que dejen de percibir sus haberes serán atendidos por la Asociac-ión con las cooperaciones que podamos obtener.

Oportunamente se convocará a una reunión para dar conocimiento del resultado de nuestras gestiones.

Se recuerda a los empleados ce-santes nuestro deseo de que no de-jen de presentarse hoy, de seis a ocho, en el domicilio social de la Sección (Círculo Mercantil) para confeccionar unas listas de las que tenemos que hacer uso el próximo lunes.

Teatro Campoamor

SABADO DIA 25
A las 7 y cuarto A las 10 y media
La super opereta a gran espectáculo



Un vodevil telefónico salpicado de preciosísimas incidencias. El amor, comunicación internacional, perturba el funcionamiento Paris-Berlin.

Interpretación irreprochable de las bellísimas Jossette Day, Germanine Aussy y Charles Redgie.

Una producción Filomfono dirigida por DUVIVIER.

Este film se proyectará solo en el TEATRO CAMPOAMOR

Ecos del Magisterio

ENVIO DE NOMINAS

Con fecha de ayer fueron remitidas a la Ordenación de Pagos del Ministerio de Instrucción Pública las nóminas de los haberes que en el presente mes corresponde percibir a los Maestros de esta provincia.

NUEVO AUXILIAR

Por la Subsecretaría del Ministerio de Instrucción ha sido nombrado Auxiliar de primera clase de Administración civil, con carácter interino y sueldo anual de 2.500 pesetas, don Francisco Méndez Costales, el cual fué destinado a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia.

PROFESORA DE BAJA

Por el Ministerio de Instrucción se ha dispuesto sea baja en el percibo de haberes y en situación activa la Profesora numeraria de la Escuela Normal de Oviedo, doña María de Mosteyrín y Morales.

ASCENSOS EN EL PROFE-SORADO

A consecuencia de las corridas de escalas recientemente acordadas por el Ministerio de Instrucción, han sido ascendidos a los sueldos que se indican los siguientes Profesores de esta Escuela Normal:

- Don Valentín Pastor Rojo, al sueldo anual de 12.000 pesetas.
- Doña María Purificación G. de la Mata, a 11.000 pesetas.
- Don José Bajo Ullivarri, a 10.000.
- Don Domingo Fernández Méndez, a 10.000.
- Don Benigno Mufiz González, a 8.000.
- Doña Magdalena Martín-Ayuso Navarro, a 7.000.

LEA USTED
"La Voz de Asturias"



Culde usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Visente DE VENTA EN FARMACIAS

CONVOCATORIAS EN OVIEDO

ASOCIACION DE COMERCIAN-TES, DETALLISTAS DE UL-TRAMARINOS, COMESTIBLES Y SIMILARES DEL CONCEJO DE OVIEDO

Por orden del señor presidente, esta Sociedad celebrará sesión en junta general extraordinaria a las ocho de la noche del día 24 del corriente mes, en el domicilio social, Cámara de Comercio, para tratar los asuntos que a continuación se expresan:

- Lectura y aprobación, en su caso, del acta anterior.
- Gestiones realizadas y gestiones a realizar.
- Altas de señores socios, Ruegos y preguntas.—El secretario, Luis Rodríguez.

SOCIEDAD DE CULTURA Y RECREO DE LA CORREDORIA

Esta Sociedad organiza para hoy, viernes, día 24, a las siete y media de la noche, una gran conferencia a cargo del culto médico ovietense don Antonio Martínez, que disertará sobre el tema "Enfermedades contagiosas y modo de evitarlas".

Dado el interés que despertarán en ésta las conferencias, y siendo ésta una de las más instructivas, esperamos que todo amante de la cultura acuda a esta conferencia.

La entrada será pública.—La Directiva.



¿Qué acción ejerce la ASPIRINA?

La mayoría de las llamadas enfermedades por enfriamiento, influenza, gripe, etc., están acompañadas de fiebre más o menos elevada. Las tabletas de ASPIRINA que regularizan la circulación de la sangre, favorecen la normalización de la temperatura y la eliminación de los residuos tóxicos y nocivos.

Para obtener la acción terapéutica completa, es preciso emplear un preparado absolutamente puro e inocuo.

Pida pues siempre
Tabletas de
ASPIRINA
y fíjese en la Cruz Bayer.

EN EL CENTRO OBRERO

La asamblea celebrada ayer por los obreros armeros para tratar sobre las jubilaciones

Ayer por la tarde se reunieron en el Centro de Sociedades Obreras de la calle de Altamira, los obreros armeros de la Fábrica de Armas de la Vega, para tratar de la forma en que se están llevando a cabo las jubilaciones y que ellos estiman causa grandes perjuicios a los obreros.

El amplio local de los bajos del Centro Obrero se encontraba totalmente ocupado por obreros del Consorcio.

Se deliberó sobre la manera de actuar del médico de la Sociedad, que según ellos dicen informa para la declaración de impedimento, sin examinar a los obreros, y si procediendo con antecedentes que son totalmente erróneos.

También se habló, en son de censura, de la norma que para conceder esas jubilaciones se sigue por la Dirección de la Fábrica.

Sobre uno y otro caso se acordó elevar una consulta al Consorcio y con vista a lo que contesta el Consejo de Administración, volver a reunirse y tomar las resoluciones que procedan, incluso ir a la huelga, si ello se hiciera preciso.

LO QUE DICE UN OBRERO

A la salida hemos querido hablar con uno de los obreros para que nos puntualizara sobre la asamblea y sus acuerdos.

—¿Cómo se pensó en celebrar esta reunión?

—Pues porque se anuncia el despido de unos cien obreros con la jubilación de 4,50 pesetas.

No es que nos quejemos de que se jubile al que debe ser jubilado, sea por la edad, sea porque no esté en condiciones para el trabajo. Pero se da el caso de que el médico civil que tiene la Sociedad, viene informando a la Dirección sin otros antecedentes que los que deduce él de las veces que le han pedido la baja o por el padecimiento que un día descubrió en el socio.

Como esto se presta a errores, nosotros queremos que haya médicos que informen a modo de comprobación.

Además las enfermedades son de distintas especies y algunas pueden ser motivo de jubilaciones, pero otras no. Hay máquinas donde pueden trabajar obreros que tengan algún defecto físico, pero sin embargo, ese defecto no pudiera ser obstáculo al trabajo en determinadas operaciones de las Fábricas.

—¿Afecta a ustedes algo la jubilación de los maestros auxiliares?

—Económicamente no, porque éstos pasan a depender del Ministerio de la Guerra y en espera de destino, para lo cual el "Diario Oficial" publica con frecuencia las

relaciones. Pero lo que nosotros vemos mal, es que por esperar a que estos maestros auxiliares fuesen considerados como subalternos del Ejército, no hayan comenzado las jubilaciones hasta ahora y se dé lugar a estos disgustos. Tan pronto como comenzó a funcionar el Consorcio, se debió ir a estas jubilaciones con arreglo al tiempo reglamentario; pero como estos maestros no tenían aún la clasificación de subalternos y a muchos les cogió la jubilación de 4,50 pesetas, se esperó hasta ahora y se marchan con sus setenta duros y aún jóvenes, en tanto que otros viejos, que llevan muchos años en la Fábrica, se les manda para casa con 4,50.

—¿Y no se admitió a los aprendices?

—Se dice que vendrán a cubrir las vacantes de los obreros jubilados, que han sido también clasificados como subalternos del Ejército; pero hasta ahora no se vio el alta de estos nuevos obreros.

Sé que días pasados estuvo una comisión con el director y que éste les anunció que el aviso de ingreso saldría pronto en la orden de la Fábrica.

—¿De modo que ustedes quieren...?

—Que las jubilaciones se hagan con derecho a justicia, y que si alguno por impedimento parcial físico puede ser llevado a una operación que responda de su trabajo, que no se le jubile, pues algunos que han sido jubilados son padres de muchos hijos y con 4,50 no es posible sostener una casa. Al que haya cumplido la edad, estamos conformes, porque desde luego así se determina en el Reglamento.

Por de pronto vamos a consultar con el Consejo de Administración

Información de cines

Inauguración de un aparato sonoro en Pola de Lena

Recogemos con verdadero gusto el éxito alcanzado en Pola de Lena por el aparato sonoro ERCO-CINAES. El estreno de esta verdadera joya de la cinematografía sonora ha tenido lugar en el Cine Apolo, de Pola de Lena, propiedad de don Constanantino Fernández.

De algún tiempo a esta parte, han empezado las villas y pueblos de Asturias a mostrar sus deseos de tener el cine sonoro, porque han comprendido que las Casas productoras de películas no tienen ningún interés en seguir dando producciones que puede decirse que se remontan a la edad arqueológica del cine. El cine mudo puede darse por muerto. Es natural, pues, que todos los empresarios, grandes o chicos, se apresten a solicitar la instalación de aparatos sonoros. Pero era forzoso dar con un tipo que, a las condiciones necesarias de economía se uniese la pureza de sonido y la esplendidez de la proyección. Esto lo ha logrado el ERCO-CINAES.

El éxito de Pola de Lena ha sido algo inolvidable. Personas de Oviedo, y nosotros entre ellas, hemos tenido la oportunidad de asistir al debut del aparato y hemos quedado verdaderamente maravillados de resultado. Podemos decir que en Oviedo tenemos tan buenos aparatos; pero mejores, no.

El sonido es claro, puro, sin baches ni interferencias. Con decir que es la misma realidad, queda hecho su mejor elogio. No se aprecian alteraciones cromáticas ni ruido de fondo; no hay más que la emisión exacta con la justa calidad de la vibración. Y en lo que se refiere a la proyección luminosa, baste decir que el objetivo acusa la tercera dimensión con una riqueza de términos verdaderamente estereoscópica; es decir, que estamos ante la expresión precisa del relieve.

La Cinematográfica Nacional Es-

Gran Popular Cinema

MAÑANA: "EL TEMERARIO"
Superproducción Fox por Gorge O'Brien y Sally Eilers

EL DOMINGO: "EN CUERPO Y ALMA"
Gran producción en español por Jorge Lewis y Ana María Custodio

del Consorcio y luego con lo que nos conteste conocer hasta dónde llegan nuestros derechos.

—¿Y eso de la huelga?

—Eso hay muchos que lo piden, pero debe caminarse con serenidad y pensando bien las resoluciones.

Tal es la situación en que se encuentran nuestros obreros armeros con el funcionamiento del Consorcio, a juzgar por lo que ellos mismos dicen.

LOS SELECCIONADOS QUE REINGRESAN

Ayer nos enteramos por el presidente de los obreros armeros seleccionados, Jesús González, de que serán readmitidos 18 de estos obreros, nueve con carácter de peones y los otros nueve como operarios, y que también se admitirán otros 18 aprendices.

Estos reingresos en la Fábrica de Armas de la Vega, serán como consecuencia de las jubilaciones que se han producido.

Como se quiere que estos reingresos sean por turno riguroso de antigüedad, mañana sábado, a las cinco y media de la tarde, en el local de la Sociedad Coral Vetusta, se celebrará una reunión para designar los nombres de quienes les corresponde reingresar.

Este mismo obrero tuvo interés en que hiciéramos constar su agradecimiento al director de la Fábrica, que, como siempre, acogió a la representación de los seleccionados con gran amabilidad y ofreciendo todo su apoyo para cuanto significara mejora de la clase obrera del establecimiento fabril, a quien representa como vocal técnico en el Consejo del Consorcio.

SECCION OFICIAL

Orfeón Ovetense

Se convoca a junta general ordinaria para el sábado, día 25 del corriente, a las nueve y media de la noche en primera y a las diez en segunda, bajo el orden del día fijado en el tablón de anuncios de la Sociedad.—El secretario.

Partido Republicano Radical Socialista

COMITE EJECUTIVO PROVINCIAL

Para el segundo Congreso provincial ordinario, que se celebrará en el local del Centro Obrero de esta capital (calle de Altamira, 2) los días 25 y 26 del corriente, figura el siguiente orden del día:

- Constitución de la Mesa interna y elección de la Comisión dictaminadora de actas.
- Aprobación de credenciales.
- Elección y constitución de la Mesa de discusión.
- Lectura de las actas del Congreso anterior.
- Memoria de la Secretaría del Comité Ejecutivo provincial.
- Rendición de cuentas de Tesorería.
- Lectura y discusión de ponencias.
- Asuntos generales, proposiciones, ruegos y preguntas.
- Clausura del Congreso.
- A dicho acto asistirá el excelentísimo señor ministro de Justicia don Alvaro de Albornoz y los demás diputados del partido elegidos por esta provincia.
- Oviedo, 23 de Marzo de 1933.—El Vicesecretario.

LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA:

la partida tocaba a su fin "Anxelú", desecajado y cadavérico, digna lánguida y suplicantes miradas a su compañero Aurelio, que no se atrevía a levantar la vista por no encontrarse con la de su esposa que estaba detrás del mostrador como una Dolorosa, y cual nueva Sibila presagiaba ya que los de Caborana iban a aprovecharse gratuitamente de los selectos comestibles que ella había traído de Lena, a juzgar por los amarracos que éstos se apuntaban, mientras su esposa y "Anxelú" sólo repetían en cada juego con voz desfallecida y atiplada: una de chica. Terminó la partida con un aplastante triunfo de los de Caborana, que Chomé el de Trubia coreaba con puyas a sus convecinos y amigos. Herminógenes, Pepe el Carnicero y comparsa lanzan al espacio potentes cohetes cohetes que acaban de desconcertar a "Anxelú", que cae desvanecido de miedo y vergüenza, mientras que Aurelio, de rodillas en el suelo, reza fervorosamente el Yo pecador.

La final del torneo se jugará en breve en Caborana con otra abundante cena, pero no sin antes preparar balones de oxígeno por lo impresionable que es el amigo "Anxelú", no sea que nos vaya a dar un disgusto al presentarle la cuenta Constante el del Casino, porque aquí seguro que también palman. Y ahora escuchad este consejo de amigo: para jugar al mus hay que venir primero a doctorarse a Caborana, y luego ya se puede jugar. ¿Entendido, Aurelio? ¿Verdad, "Anxelú"?

Un mirón.

Laviana

ATENEO POPULAR DE LAVIANA

Concurso de temas culturales.—El Ateneo Popular de Laviana para conmemorar la inauguración del volumen 1.000 de su Biblioteca Circulante, ha proyectado varios actos culturales que oportunamente dará a conocer, y al mismo tiempo ha acordado abrir un concurso para premiar el mejor trabajo presentado sobre el tema: "Función y carácter de los Ateneos.—Influencia de los mismos en la cultura popular".

Condiciones.—Podrán presentarse a este concurso todos los españoles de ambos sexos.

Los trabajos deberán ser originales e inéditos, escritos en castellano, y su extensión de "veinte" cuartillas en tamaño corriente, escritas a máquina por una sola cara y a dos líneas.

Tales trabajos que estarán en nuestro poder, sin excusa alguna, lo más tarde el treinta del próximo Abril, vendrán sin firmar, si bien en su lugar se pondrá un lema cuyo título se reproducirá en un sobre y dentro del mismo, convenientemente cerrado, irá el verdadero nombre del autor, residencia y calle.

Al autor del trabajo premiado se le abonará "cien pesetas". Si la elección recayese en una persona residente en Asturias, se procurará que, la misma, asista al acto de la lectura de sus cuartillas, para lo cual el Ateneo hará efectivos los gastos de desplazamiento.

Un Jurado competente, compuesto de "tres" miembros, cuyos nom-

bres se darán a conocer oportunamente, leerán todos los trabajos que se recibían y dictaminarán sobre los mismos, siendo su fallo inapelable.

Con las mismas condiciones que el anterior, se abre un segundo concurso "sólo para socios del Ateneo de Laviana", con el siguiente tema: "La mujer en los Ateneos.—Valor e interés que reporta a tales Centros.—Medios culturales para conseguir su presencia en los mismos".

Los trabajos constarán de "quince a veinte" cuartillas y al autor del mejor presentado se le abonarán "cien pesetas".

El Ateneo se reserva el derecho de imprimir o publicar los originales premiados si así lo creyere conveniente.

Ambos concursos no podrán quedar desiertos.

El envío de originales se hará al señor presidente de la Comisión Pro-volumen 1.000, Ateneo Popular. Para el concurso de los señores socios se estampará la misma dirección, pero añadiendo en sitio bien visible del sobre: "Concurso Local".—La Comisión.

CONFERENCIA EN EL ATENEO

Hoy viernes, día 24, dará una conferencia en el salón de actos de este Ateneo, don Germán Fernández Ramos, culto e inteligente maestro de las graduadas de esta villa, el que nos hablará sobre el sugestivo tema: Instituciones sociales de la Edad Media".

Conocida es por todos los lavianenses la competencia del Sr. Fernández Ramos y lo ameno en sus disertaciones. Si a esto unimos lo interesante e instructivo del asunto a tratar, podemos augurarle un éxito completo.

El acto comenzará a las siete y media de la tarde en punto.

Pola de Lena

FUNCIONES BENEFICAS

Organizadas por la Juventud Católica Femenina de esta villa y en el local de la Asociación, se celebrarán los días 26 y 27 del actual, a las seis y media de la tarde, grandes veladas teatrales, destinándose los ingresos para ayudar al Ropero Benéfico.

Interpretadas por distinguidas señoritas de la localidad, se pondrán en escena un juguete cómico titulado "La criada nueva" y la graciosa comedia en un acto, que lleva por título "La princesa improvisada".

En los intermedios las señoritas Leonor y Cristina Rodríguez y el joven José G. Nuevo, interpretarán escogidas composiciones musicales con el piano, mandolina y violín.

Para el final las señoritas María Flor Infanzón y Rosina Hévia, cantarán el dúo "La felicidad" y todas las señoritas que toman parte en la velada, el coro de "Las espiadoras", de "La Rosa del Azafrán".

Podemos asegurar el mayor éxito a estas veladas, dado su fin benéfico y lo selecto del programa.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

Por los puertos asturianos

Movimiento marítimo

En Gijón

Entradas: "Cámen", general, Santander. "Ajax", ídem, ídem. "Adela López", pinos, Betanzos. "Dionisia", ídem, San Ciprián. "Evaristo", ídem, Navia. Salidas: "Mosquitera", carbón, Sevilla. "Ajax", general, Vigo. "Conchita", general, Santander. "Capricho", carbón, Vegadeo. "Ondarroa", ídem, Lequeitio. "Diciembre", ídem, Zumaya. "Zubieta", ídem, ídem. "Española", general, Foz.

En Avilés

Entradas: "Pepín Suárez", lastre, Luarca. "Juanito", adoquín, Villagarcía. "Caruso", lastre, Bilbao. Despachados: "Arnao", carbón, Requejada. "Torras y Bages", ídem, Mallorca. "Juanito", adoquín, Gijón. "Lolina", carbón, Zumaya. Al turno, para cargar: "Margarita" y "Caruso". Atracados: "Luis Caso Cobos", "José Tartar", "Lolina", "Torras y Bages", "Victor Chávarri", "Tarraco", "Orzan" e "Inogedo".

En San Esteban de Pravia

Entradas: "José María", vacío, Pasajes. Salidas: "Aurora", carbón, Bilbao. Despachado: "Santiago López". Cargando: "Marcelina R.", "Marzo", "El Cauca" y "Marqués de Urquijo". Al turno: "Pepín", "Ana", "Río Miera" y "José María". Carbón embarcado: 3.519.500 kilos.

HOY

Pasteles de Salmón y Marafuelas en la CONFITERIA ESPAÑA Argüelles, 27.

Cudillero

EN HONOR DE SAN JOSE

Con gran animación y concurrencia se llevó a cabo la novena en honor del santo patriarca en esta parroquia de San Juan.

No recordamos haber visto la iglesia tan concurrida como en estos días, en que casi todos los vecinos de ambos sexos acudían a pasar en la Santa Casa unos momentos de emoción.

Es digna de aplauso la labor realizada por el joven coadjutor don Marcelino Ramos, que con su celo y trabajo constante reunió un coro de jóvenes, en estos días, bajo su dirección y acompañamiento de armonión, entonan cantos de alabanzas al glorioso San José.

Nuestra felicitación al joven coadjutor don Marcelino Ramos y un caluroso aplauso a los jóvenes coristas que con tanto entusiasmo acuden a estos actos.

DE SOCIEDAD

De Villavál (Pravia), donde actualmente reside, se encuentra al lado de sus queridos padres nuestro buen amigo don José Fernández con su bellísima esposa.

Figueras

LA BIBLIOTECA POPULAR

La Comisión Gestora del Ayuntamiento de Castropol ha concedido una subvención de cien pesetas a la sucursal que tiene en esta villa la Biblioteca Popular Circulante de Castropol, accediendo a la solicitud presentada por la Junta directiva de aquella entidad.

Pocos rasgos de la Corporación municipal podrán merecer el justo aplauso como este de que nos hacemos eco, puesto que, dejando aparte la indiscutible importancia de las Bibliotecas populares como centros que crean, encauzan y modelan la cultura ciudadana, su existencia en esos pueblos, carentes de otros establecimientos de distracción, permite aprovechar agra- dablemente las horas libres que, a no ser por la Biblioteca a buen seguro hubieran conducido a repro- ducibles vicios. Y por este motivo, todo lo que sea enriquecer sus estantes con nuevos e importantes ejemplares, colocar mesas y sillas para la cómoda instalación del lector, procurarle un confortable local amueblado e iluminado decentemente, y en fin rodear de atractivos este centro de instrucción popular, necesariamente ha de merecer el aplauso de toda persona amante del enaltecimiento intelectual de su pueblo.

Instalada allá por el año 1926 esta sucursal, con un centenar de volúmenes, sus estantes se han ido enriqueciendo con diversos donativos, hasta llegar a su actual situación en que cuenta con 600 libros, confortable local, decentemente amueblado, iluminación eléctrica y una concurrencia de tan asiduos como numerosos lectores que proclaman la necesidad apremiante de aumentar el número de volúmenes, necesidad que en parte remediará la subvención que ahora se le asigna.

Ciaño-Santa Ana

DE LA LIGA DE INQUILINOS

El martes pasado celebró asamblea ordinaria la Liga de Inquilinos de esta localidad, asistiendo un gran número de afiliados. Se tomaron muchos e importantes acuerdos en beneficio de la colectividad de la Liga.

Se acuerda enviar un enérgico oficio a la Alcaldía recordando la circular del Gobernador civil de la provincia, fecha 25 de Febrero, para que se haga cumplir en este caso la higiene máxima en las viviendas de los obreros. Asimismo se acuerda que se impriman 200 folletos del Reglamento de la Liga, y el socio que lo quiera que pague por él la cantidad de 25 céntimos, para que no se haga costoso a esta Sociedad. Seguidamente se pasa al nombramiento de cargos y recae el de secretario en Olegario Vega y los de vocales suplentes en Adolfo Suárez, Pedro Pérez, Máximo González y Luciano Zapico.

Se acordó imponer una peseta de multa al que en adelante no asista a las reuniones sin causa justificada.

El día 15, a las seis de la tarde, tuvo lugar un mitin en la Casa del Pueblo de La Oscura, organizado por la Liga de Inquilinos, en el cual hicieron uso de la palabra después de ser presentados por el presidente de la Liga Enrique Zapico, el abogado de la Liga Cabezas y Oliveira por la Federación provincial. Los dos abundaron en la necesidad de enrolar a los obreros en la Liga de Inquilinos, como medio de defensa de sus intereses y para defenderse de las continuas subidas de los alquileres y de los abusos de los caseros.

Regimiento de Infantería núm. 3

SERVICIO DE LA PLAZA

Guardia de Cárcel.—Regimiento de Infantería núm. 3.

Guardia de Rubén.—Zapadores.

SERVICIO DE OFICIALES

Cuartel y retén.—Capitán don Marcel Torres Menéndez.

Imaginería.—Idem don José Novo Alvarez.

Guardia de prevención y compra.—Teniente don José Segoviano Martín del Campo.

Imaginería, vigilancia, visita hospital y retén.—Idem don Claudio de la Paz Alvarez.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

Sección por palabras

SE VENDE autobús de pasajeros marca FORD, en perfectas condiciones. Informan Agencia Ford. Uria, 33.

PARA VIAJES, temporadas, publicidad, ofrecese coche particular. Informa: Justo, Ebanistería, Postigo Bajo.

SE NECESITA joven peluquera competente en rizado, permanentes Marcel, etc. Informes: Peluquería Eugenio Sánchez.—Trubia.

HABERES PASIVOS, me encargo del cobro dando toda clase de garantías. También toda clase asuntos. Pedro Malgor, Agente de Negocios, Pérez de la Sala, 15, 3.º

EN GRADO se traspasa, por enfermedad, el establecimiento de comidas y bebidas «La Belmontina», situado junto a la estación.

EN GRADO véndese casa tres pisos, bajo para comercio sitio céntrico facilidades de pago. Informes Arzobispo Guisasa, 9, 3.º

EN VILLA importante de Asturias se traspasa importante tienda de coloniales con mucha clientela y venta al contado. Para informes Demetrio González, Campoamor, 30.

SE VENDE CASA de piso, de muy buenas condiciones destinada establecimiento de bebidas en el Pontón de Vaqueros. Informes Administración de Avance.

SE VENDE un chalet en La Matorra, Carretera de los Monumentos a Naranco. Informes: Marcelino Suárez, Teléfono 1829.

SE VENDEN dos buenos solares para construir chalet, en la calle Sacramento, Prado Picón. Para tratar con su dueño en la misma finca.

ALQUILO PISO en casa nueva, con cuarto de baño. Razón: Santullano, Avenida Castelar, Calle «Q», Antonio Fernández.

DE TRES mil a cuatro mil pesetas, pagando buen interés, las necesita comerciante con bastantes existencias y numerosa clientela. Dirigirse a Publicitas.

NECESITO urgente oficial confitería. Manuel Fernández, «Confitería Modelo», Mieres.

SE VENDE en Requejo (Mieres), una casa de piso, buenas condiciones. Informes: Beatriz Fernández.

AMA DE CRIA se necesita. Cervantes, 11, tercero.

OCAISION. Vendo máquinas para cine seminuevas, marca Gaumont y AEG, Informes: Pidal, 4, entresuelo.

VENDEMOS baratísimo, mesa comedor, aparador, vitrola y dos estufas gas. Principado, 7.

VENDO en 1.200 pesetas Renault particular, en perfecto estado, cubiertas nuevas y a toda prueba. Puede verse en Gijón, Avenida Hermanos Felgueroso, 61, teléfono 1451.

MUCHACHA joven, se ofrece para bar, hotel o establecimiento, buenos informes. Razón: Pozos, 7, tercero, Pensión.

SE OFRECE hombre joven, casado, buenas referencias, para cualquier trabajo. Práctico agricultura y ganadería, con buena garantía. Informes: Publicitas.

SECCION BURSATIL

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturiano) Día 23 de Marzo 1933

VALORES DEL ESTADO	HOY
	Ptas.
Deuda perpétua 4 por 100 Interior 1919	85,70
Id. Exterior 4 por 100, 1924	81,00
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908	—
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920	91,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928	85,10
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928	97,75
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927	98,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	83,35
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	97,50
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	71,50
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	85,20
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1926	89,25
Id. Ferrovionario Amortizable de Estado 5 por 100	94,50
Id. Id. Id. 4,50 por 100	85,50
Bonos oro 6 por 100	203,00

VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO

COMPANIA TRASATLANTICA Obligaciones 5, 50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925

Id. Id. Emisión 15 de Noviembre 1925.

Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926

ACCIONES

Banco España	519,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Compañía Arrendataria de Fósforos	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	105,50
Compañía Arrendataria de Tabacos	183,50
Hidroeléctrica Española.	129,50
La Unión y El Fenix.	39,00
Metropolitano Alfonso XIII	127,50
C.ª Española Petróleos	23,00
Alberche	—
Mengemor	—
Chade	—
F. C. Norte de España	179,00
F. C. Madrid Zaragoza y Alicante	146,00
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	—
Cédulas Beneficarias	—
Unión Española de Explosivos	637,00

OBLIGACIONES

Sociedad Fábrica Mieres 6%	—
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 no estampadas. Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampadas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem. Idem.	—
Id. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100 Id. Id.	—

OTROS VALORES

Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España	97,80
Id. 5 por 100 Id. Id. Id.	84,00
Id. 4 por 100 Id. Id. Id.	80,75
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	83,50
Id. Id. Id. 5,50 por 100	77,50
Id. Id. Id. 5 por 100	79,50

COTIZACIONES % MONEDA EXTRANJERA

Francos franceses	46,70
Libras esterlinas	40,75
Francos suizos	230,10
Liras	61,10
Dólares	11,90
Francos belgas	33,18
Marcos	2,83

podido registrar en Laviana, donde la muerte del hombre ejemplar ha causado el mayor sentimiento en todas las clases sociales. Ayer jueves, a las once, en la Iglesia parroquial de la villa, se celebraron solennemente funerales por el eterno descanso del alma del finado.

LA VOZ DE ASTURIAS envía su pésame más sentido a su viuda doña Pilar Pérez Martínez; hijos don Guillermo, doña Francisca, don Juan, don Anselmo, don Angel, doña María Luisa y doña Guillermina Hévia Pérez; hijos políticos doña Ludivina Poto y doña Demitila González hermanos don José, don Adriano y doña Josefa; hermanos políticos doña Victoria, doña Dolores, doña Pacita, don Manuel, don Miguel y don Angel Pérez Martínez; nietos, sobrinos y primos.

ORO, ALHAJAS

y monedas de oro de todos los países, se compran pagando más que nadie en la Joyería BARROS La casa que más paga de toda la provincia.

Cimadevilla, 14 - Teléfono 1912

La casa más antigua de Oviedo

Arriendo o traspaso

"EL IDEAL ROSALES"

Magnífico establecimiento de comidas y bebidas. Razón: Foncalada, 3. Oviedo

Comenzamos a recibir nuevos modelos para verano. ZAPATOS vistosos, elegantes y económicos.

"La Americana"

OVIEDO: Fruela, 14

Corrida, 64: GIJON

En nuestra popular sección económica seguimos realizando grandes partidas de calzado de novedad y de la temporada a precios de ganga excepcional

Los modernos ZAPATOS y SOMBRE-ROS a precios económicos

No más plés planos-callos-juanetes ardor-sudor y cansancio de plés!

Los artículos del Dr. Scholl suprimen todas las molestias de los plés. "Soportes" para plés planos, doloridos Jabón "Foot-Soap"-"Bromidrosil" para el sudor. "Toe-Flex" para juanetes "pedico-Soap" crema masaje. Etc. Un remedio para cada molestia. Con los Zino del Dr. Scholl desaparece el dolor y el callo.

Venta en FARMACIAS, DROGUERIAS y en LA AMERICANA, Oviedo y Gijón. Depósito exclusivo.

NOTAS DEPORTIVAS

DESPUES DEL TRIUNFO

El banquete-homenaje al Oviedo F. C. tendrá lugar en el espléndido Stadium de Buenavista

Ya está designado el sitio en donde tendrá lugar el banquete homenaje a los campeones de la II División. Será en el Stadium.

No hay local cerrado en el que poder colocar el extraordinario número de comensales que se disponen a pedir tarjeta para este homenaje.

Y de tener que llevarlo al aire libre, ¿cómo mejor que en el Stadium, escena sobre la cual conquistó el campeón de Asturias tan alta y resonante reputación?

El domingo, se pondrán a la venta las tarjetas para el mismo.

Precio popularísimo.

Es afán de los organizadores llevar el mayor número de comensales, y que en ellos tenga la misma lucida representación, la "hinchada" de la preferencia, que la de la general.

Porque, lo de menos, en este acto, debe ser el menú, y lo interesante que se asocien al homenaje muchos cientos de aficionados. Que así será.

COCK--TAIL

El domingo, le toca actuar a la Sportiva en La Campaña, frente al Club Gijón.

Partido decisivo, porque, quien pierda...

Si lo fueran los gijoneses, quedarían eliminados.

En cambio, la Sportiva, para ser ganada, precisarían los "rojos" meterles dos goles.

Porque uno sólo de diferencia representó la victoria de Vetusta.

Jornada apurada para los ovetenses.

¿Irán completos? Porque, entonces...

En el Molinón, "luchan" el Athletic y el Sporting. Dos buenos amigos. Y "rojiblancos" ambos.

Es de esperar o bien que el partido resulte muy reñido o que sea demasiado amistoso.

Ultima jornada de Ligas.

Primera División:

Arenas-Donostia, en Ibañeta.

Español-Betis, en Casa Rabal.

Racing-Barcelona, en el Sardinero.

Alavés-Vallencia, en Mendizorrotza.

Madrid-Athletic, en Chamartín.

Segunda División:

Iruñ-Oviedo, en Gall.

Sevilla-Coruña, en la Avenida.

Celta-Muroja, en Ballalidos.

Cañellón-Osasuna, en Sequiols.

Sporting-Athletic, en el Molinón.

Cincomientos del fútbol ovetense.

Un equipo.

Yeyo

Falín, Tanslet

Julió, Moyano, Faintomas

Silero, Rivera, Roberto, Pepe Nieto

y Quillo.

Solera de 20 años.

Otra época. La de Llamaquique.

Real Stadium.

Oscar

Hurlé, Marlo

Caritos, Polo, Luis Nieto

Cholo, Pepe Nieto, Vizueta, Barril y Mañot.

Hace unos 15 años.

Otra.

La del Club Deportivo y Real Stadium.

Oscar

Germán, Marcello

Villazón, Muslera, Julio.

Nardi, Caramelero, Amable, Barril y Cantera.

Club Deportivo:

Zubeldia

Salas y Comas

Barriguera, Obdulio, Urrutia.

LA VOZ DE ASTURIAS

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA

Amán, Lorences, Zaballa, Cuervo y Urrutia.

Hace poco más de 10 años.

Otro Stadium:

Oscar

Mariscal, Trucha

Justo, Julio, Vigón

Montalbán, Quijojas, Campomanes, Barril y Servando.

Poco más de cinco años.

En 1926 la fusión:

Bautismo del Oviedo F. C.

Espectáculo unido al deporte.

Epoca actual.

El equipo "histórico", vendimadores de la siembra de tantos años:

Oscar

Calichí, Sión

Mugarra, Siñó, Chús

Casuco, Gallart, Lángara, Galé e Incaute.

Fútbol retribuido.

Espectáculo más que deporte.

Queda abierta la suscripción popular

Deseara la Comisión organizadora en rodear este homenaje de la popularidad misma que hoy sigue y aclama al Oviedo F. C. por su señalado triunfo logrando el ascenso a Primera Liga, y teniendo en cuenta por otra parte que no pocos aficionados, por contar con escasos medios económicos, aún sintiéndolo mucho, no podrían asistir al proyectado banquete, juzgó como solución el abrir una suscripción popular destinada a hacer frente a los cuantiosos gastos que sumarán las medallas, pergamino e insignias que al objeto de perpetuar tan memorable fecha, les serán entregadas a los homenajeados, medio fácil para que todos los aficionados ovetenses puedan contribuir de un modo menísimo costoso al homenaje al cual espiritual y económicamente debemos asociarnos todos.

Y ya en marcha la suscripción, pueden hacerse las entregas en el Orfeón Ovetense, Automóvil Club, Café "Cervantes", Café La Paz, Café Peñalba, Café Niza, Circuito Mercantil, Bar Dragón y Bar Riesgo.—La Comisión pro-homenaje.

PRIMERA LISTA

Don Manuel Pérez, 2 pesetas;

don Adolfo Hévia, 2; don José María Urdangaray, 2; don Mamá García, 2; don Manuel Martínez, 2; don Enrique A. Uría, 2; don Ramón Valdés Biesca, 2; don José Orche García, 2; Un socio, 2; don Alvaro Arias, 2; don Rafael Clavaguera, 2; don Pedro Mantilla, 2; don Luis García Fernández, 2; Umo del coro de doctores, 10; don Luis Fernández, 5; don Luis García Álvarez, 2; don Amador Díaz, 2; don Isidoro Menéndez, 2; don José G. Bancas, 2; don Pablo Estrada, 2; don Jesús González, 2; don Valentín Álvarez, 2; don Faustino Acebal, 2; don Florentino Pascual, 2; don Manuel Cantera, 1; don José Carrizo Hévia, 2; don Emilio Villanueva, 2; don Servando Marmas, 2; don Bernardino Iglesias, 2; don Alberto Querejeta, 2; don Luciano Cimadevilla, 2 pesetas.

(Continuará.)

SECCION DE RETOS

El Español F. C. de Pola de Siero reta a todos los equipos no federados, especialmente al Rosal, para jugar partidos en los campos que le designen.

—El reserva de los Once Rojos de La Corredoria cita a sus jugadores para que estén en Lugones el domingo, a las cuatro de la tarde, para jugar el partido que tienen concertado.

—El equipo del cuarto año de Bachiller reta al Lugones F. C. para jugar un partido el domingo, día 26, en el campo de la iglesia.

El Athletic de Fitoria, reserva, reta al Europa de la calle de la Vega para jugar el domingo en el campo del Pastión.

—El Athletic de Fitoria reta a los Once Rojos de La Corredoria para jugar el domingo, a las tres y media de la tarde.

—La Bala Roja reta al Cuatro Caminos de la Argañosa para jugar el domingo en el campo de la Cantiera.

—El Pichi de La Lloral acepta el reto lanzado por el Deportivo del Cristo para jugar un partido amistoso el domingo 26.

—Los Once Leones de Pola de Siero retan al Español de dicha villa para jugar el domingo.

—Las Golondrinas de Carbayín retan al Torrecilla de Valdesoto para jugar el partido de desempate.

—El Iberia de Santa Clara reta al equipo de la calle de Altamira para jugar un partido el domingo próximo, a las tres de la tarde, en "El Pastión".

—El capitán.

DE UN PARTIDO

El Arenas de Bendomesa venció al Español de San Lázaro, por cinco tantos a cero.

PARTIDOS A GRANEL

El pasado martes jugaron un partido los niños de la calle de Quintana, de Oviedo, con los de Urdión, de Trubia, venciendo los primeros por tres tantos a cero.

CITACIONES

El Lugones F. C. cita a sus jugadores se presenten el domingo a las tres y media de la tarde en el campo de la iglesia, en donde contendrán con los Once Rojos de La Corredoria.

El Lugones, aprovecha la ocasión para advertir a su próximo contrincante que el domingo cuenta con que se presentarán a jugar el partido que está concertado.

EL ROSAL A CIAÑO SANTA ANA

El domingo se trasladará a Cifón Santa Ana el Rosal F. C. de esta capital, en donde se enfrentará al Sporting del Norte.

En La Felguera UN PARTIDO

El domingo se trasladará a Mieres a contender con aquel Racing, su homónimo el de Pomar, de ésta.

La lucha se presenta interesantísima, y no serán pocos los aficionados que acompañen a su equipo en su excursión a la villa de Teodoro Cuesta.

DE BOLOS ZONA DE MIERES

Convocatoria.—La Federación bolística local de Mieres, convoca a todas las Sociedades afines a la misma, a la reunión plenaria que tendrá lugar el próximo domingo día 26, a las once de la mañana, en su domicilio social, Hotel Iberia, Mieres, para tratar del siguiente orden del día:

Lectura y aprobación, si procede, del acta anterior.

Clasificación de Sociedades para el próximo torneo.

Cuota o cuotas a satisfacer para el mismo.

Proposiciones generales.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega encarecidamente, que los señores delegados a esta reunión traigan poderes suficientes, pues sea cualquiera el número de los reunidos se tomarán acuerdos en firme.

Mieres, 20 de Marzo de 1933.—Por la Federación local.—El Comité.

En Nava SOCIEDAD DE BOLOS "LA ARMONIA" DE NAVA

El próximo domingo día 26, celebrará esta Sociedad junta general ordinaria, a las cuatro de la tarde, en primera convocatoria, y a las cinco en segunda caso de que en la primera no hubiera el número de socios suficientes para celebrarla.

Entre otros asuntos a tratar figura la renovación de la junta directiva.

Se ruega a todos los socios la asistencia.

CONCURSO DE BOLOS

En la bodega del Ventorrillo se celebrará el mismo día un interesante concurso de bolos organizado por "La Armonía", en el que podrán tomar parte cuantos lo deseen. Se adjudicarán premios.

Dará comienzo a las nueve de la mañana y se cerrará la inscripción a las siete de la tarde.

Las condiciones del concurso estarán expuestas al público en la misma bodega.

Sección obrera En Oviedo

"LA EMANCIPADORA"

Sociedad Cooperativa de Producción

Se pone en conocimiento de todos los socios de esta Cooperativa que se encuentran parados pasen por el taller de la misma (Tenderina Baja), de diez de la mañana a cinco de la tarde, a fin de ponerles en antecedentes de un asunto que les interesa.—La Directiva.

CONFERENCIA SUSPENDIDA

La conferencia que estaba anunciada para ayer, en el Centro de Sociedades Obreras, a cargo del concejal socialista de este Ayuntamiento, don Teodoro López Cuesta, ha sido aplazada hasta el próximo lunes, por estar celebrándose una asamblea de armeros en el local del Centro.

A TODOS LOS CARPINTEROS Y EBANISTAS EN PARO FORZOSO

Con motivo de las gestiones hechas en la Diputación Provincial por la Comisión obrera ayer, miércoles, día 23, para fabricación de muebles con destino al nuevo Manicomio, se convoca a una reunión donde deben asistir todos los obreros en paro forzoso para darles a conocer dichas gestiones y tomar acuerdos con referencia a la citada obra.

Esta reunión tendrá lugar hoy, día 24, en el domicilio social de Sindicatos Unidos, calle del Nueve de Mayo, a las cinco de la tarde.—La Comisión.

"LA DULCE UNION"

Sociedad de Confiteros, Chocolateiros, Pastas y Similares de Oviedo

Se convoca a junta general ordinaria para el día 23 de marzo de 1933, a las seis y media de la tarde y a las siete en segunda, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior y comunicaciones. Tratar el caso del compañero Perfecto Tomás. Ruegos y preguntas y Asuntos generales.—La Directiva.

En Mieres

POR LOS METALURGICOS

Continuando en su labor recaudatoria la Comisión de socorros nombrada por los metalúrgicos en huelga para la recaudación de fondos para los mismos, nos envía hoy, para su publicación, una nueva lista de donantes, correspondientes en la mayor parte a particulares e industriales de Oviedo:

Donativos de Mieres.—Ayuntamiento de Mieres, 2.500 pesetas; señor Gobernador civil 50; Sastreña "El Encanto", 25; Esteban García (industrial), 10; Manolita Villada, 5; Felipe González (Panadería), 275; Sección de Metalúrgicos de Abaña, 250; Sección de Metalúrgicos de Mieres, 250; Comercio de Salat, 3 sacos de patatas.

Nota.—Por error involuntario, en nuestra última lista figuraba con una peseta Rogelio Sordo, siendo así que debía figurar con cinco, lo que se hace público para satisfacción del interesado.

Donantes de Oviedo.—Banco Español de Crédito, 25 pesetas; cuarto teniente alcalde, 1; Café Cervantes, 25; Tabacalera, 2; Redacción de "Avance", 25; un donante, 3; Carmita del Vasco, 1; un donante, 0,30; Banco Henrero, 25; Ramón Alonso, 2; LA VOZ DE ASTURIAS, 10; El Pelayo, 5; Café La Paz, 5; Adolfo Menéndez, 1; Concepción Fuego, 5; Prudencia Fernández, 1; la Droguería de Azpíri, donó 12 botes de leche condensada y 6 de harina lacteada; Alberto Martínez, 1; Antonio Suárez, 1; El Buen Gusto, 2; Antonio Blanco, 2; La Real, 0,70; Julián León, 1; Bazar Español, 5; un donante, 0,30; Casa Noriega, 12; un donante, 2; Samiano Clemente, 0,20; un donante, 1; Manuel Fernández, 0,25; un donante, 2; Basilio García, 1; Casa Natalio, 2; un donante, 0,25; Federico Álvarez, 1; un donante, 0,50; García Tufián, 1; Manuel Menéndez, 0,25; un donante, 0,25; Jesús Cuesta, 0,25; Cesáreo Álvarez, 0,50; María Villa, 0,20.

Radio Asturias

F. A. J. 19. (268 metros)

Programa para hoy viernes:

A las 14: emisión de sobremesa.

Música variada.

A las 19,30: "Moros y Cristianos", del maestro Serrano.

A las 20,30: cotizaciones de Bolsa.

A las 21: cierre de la estación.

CRONICAS JUDICIALES

UN JUICIO A PUERTA CERRADA

En el señalamiento que ayer se publicaba aparecía solamente como responsable de un delito de homicidio el procesado Félix López López, pero en las calificaciones del Fiscal se apreciaban dos delitos: el de homicidio y el de intento de violación.

Por la índole de este último delito fué por lo que la Sala acordó que el juicio se celebrara a puertas cerradas.

El Jurado encargado de entender en este asunto era el de Castropol. El hecho se había cometido en un lugar del concejo de Boal en el mes de Junio último.

La interfecta, Perfecta Cambarró, de unos 60 años de edad había salido por la mañana de casa, regresando a la noche y presentando unas heridas que llegaron a infectarse, sobreviniéndole la muerte.

Parece ser que en un principio acusó al procesado Félix López, que es un muchacho de 19 años, de ser el autor de las lesiones por resistirse ella a acceder a las propuestas deshonestas que le hiciera; y luego dió otra versión distinta culpando a otras personas.

Félix negó su participación en los hechos y la prueba fué favorable para el procesado.

Sin embargo, el Fiscal mantuvo su petición primera de imponer al procesado la pena de catorce años por el delito de homicidio y seis por el intento de violación.

El abogado defensor señor Blanco de Tapia pidió la absolución.

Retirado el Jurado a deliberar dictó veredicto de inculpabilidad, pero el Fiscal pidió revisión por nuevo Jurado, accediendo la Sala.

JUICIO ORAL

Sabino Cuervo García, prestaba servicios como criado en la casa del ex alcalde de Murias de Candamo don José María López, y como leal servidor de su dueño llegó a sentir los agravios que por lo visitó existían entre sus dueño y el secretario del Ayuntamiento don José María Álvarez.

El día primero de Junio del año pasado, Sabino se encontraba acompañando los gamados y vió venir al secretario acompañado de dos hijos de corta edad. Cuando le tuvo cerca, dice el procesado que le llamó la atención para que su esposa y la criada no le molestasen. Dice el señor Álvarez que nada entendió

de esto; pero es el caso que con un garrote produjo lesiones al secretario que tardaron en curar más de cuarenta días.

El Fiscal, señor Mier y Vigil-Escalera, y el acusador don José Buylla, sostienen que el procesado agredió del modo brutal que dejamos dicho al referido secretario sin que éste pudiese apercibirse de la agresión.

El abogado defensor, que lo era don Elpidio Francos, mantuvo en su informe que su patrocinado obró en legítima defensa confiando que la Sala así lo habrá de entender vista la prueba presentada.

El juicio quedó concluso para sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Por Jurado

Villaviciosa.—Contra Daniel Álvarez Pando y Manuel Fernández Álvarez, por homicidio. Abogado, señores Miaja, Tejerina y López Vázquez; procuradores, señores Tamés, León y Bueres.

Juicios orales

Gijón.—Contra José Contina Menéndez, por lesiones. Abogado, señor Muñoz de Diego; procurador, señor Cavanilles.

Lena.—Contra Manuel Ferrera Roza y otro, por robo. Abogado, señor Bancas; procurador, señor León.

Lena.—Contra José Novoa Cerrijo, por daños. Abogado, señor Escobedo; procurador, señor Mendoza.

SALA DE LO CIVIL

Tineo.—Don Antonio Rodríguez Fernández con don José Iglesias García, sobre pago de pesetas. Procuradores, señores Gómez y Martínez. Ponente señor Pintado.

Laviana.—Don José Noriega con doña Adelaida Fernández Fernández, sobre divorcio. Procurador, señor Casariego. Ponente, señor Pintado.

Laviana.—Doña Elisa Cueto González con don Benito García Alas, sobre divorcio. Ponente, señor Pintado.

Mieres.—Sociedad Fábrica de Mieres con don Manuel Zapico, sobre daños y perjuicios. Procurador, señor Cabañas.

Laviana.—Don Cándido Alonso García con don Alfredo Fernández Torre, sobre reconocimiento de So ciudad. Procuradores, señores Cavanilles y Calañas.

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. Jil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono. 2700

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4. Uría, 28, segundo.—Teléfono 35-50. OVIEDO

Médico Leopoldo Escobedo

Especialista en Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uría, 18, OVIEDO.—Teléfono 2108

Médico Valentín Fernández

ESPECIALISTA VIAS URINARIAS. PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6. URÍA, 21 — OVIEDO — Teléfono 14-80

Guillermo López

del Dispensario Antivenéreo. Piel - Venéreo - Sífilis. Diatermia - Rayos ultravioleta. Cimedevilla, 17, 1.º.—Teléfono 11-88

LUIS F. VEGA

Médico Oculista. Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º. Teléfono 1800.

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, ds 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884. OVIEDO

Martínez Guisasola

Médico del Hospital provincial. Medicina general, pulmones y corazón. Consulta de 11 a 1 y 4 a 6. Palacio Valdés, 2.—Teléfono 3008

Bravo y Verdejo

Practicantes de la Casa Socorro. M. Marina, núm. 3, 2.º. Teléfono 2833

J. PUMARINO

INFORME FAVORABLE AL SR. FERNANDEZ BARCIA

La cuestión de la Alcaldía de Gijón

En Oviedo

LA CONSULTA ELEVADA A LA DIRECCION DE ADMINISTRACION, ES FAVORABLE AL ALCALDE

Aunque no de modo oficial, hemos podido enterarnos de cuáles han sido las contestaciones que se dan al alcalde de Gijón por la Administración, en las cuatro preguntas formuladas por aquella autoridad gijonesa.

A la primera, que se refería a la facultad del Alcalde para nombrar, por sí mismo, al jefe de la Guardia urbana, se le contesta que es de exclusiva competencia de la Alcaldía, como delegado del Poder central, a las efectos de nombramientos de fuerza armada.

A la segunda, de si es válido el voto dirimente de la Presidencia del Ayuntamiento en las votaciones de la Corporación, también se le contesta que es de absoluta indiscutible validez.

A la tercera, de si debió incluir o excluir su voto en la sesión en que se pedía un voto de censura para la Alcaldía, y que él aplazó emitir el voto en tanto transcurrieran cinco días, como es legal, se le dice que ese plazo solo rige cuando

se trata de votos de censura al Gobierno.

Y la cuarta pregunta referente si por un voto de censura a la actuación del Alcalde éste estaba en la obligación de dimitir, se le dice que no hay nada que así lo preceptúe.

En Gijón

LA SESION DE AYER EN EL AYUNTAMIENTO

(De nuestro corresponsal)

Otra sesión de expectación porque se iba a discutir otro voto de censura al alcalde. Solo se permitió la entrada a cincuenta personas, que son las que caben en los asientos del público.

Ya estaba visto que perderían las minorías, porque el socialista señor Ruiz no pudo asistir por enfermo y el federal don Pedro Alvarez se ausentó, inesperadamente, marchando a Salamanca.

Los de Acción Republicana, socialistas y federales, atacaron duramente al alcalde, defendiéndose éste y puesto el asunto a votación, el resultado fué favorable al alcalde por 17 votos de reformistas y derechas, contra 14 de las tres minorías ya citadas.

Después, entre otras cosas, quedó aprobado el nuevo proyecto de escalera monumental de la playa.

De Sociedad

VIAJES

Ha salido para Barcelona y París, la señora doña Modesta Vázquez.

PETICION DE MANO

En Campo de Caso, por don Celso Carreño y González Wes y para su hermano don Pedro, inteligente y antiguo empleado de confianza de la importante Casa comercial García Fernández, de Avilés, ha sido pedida el domingo último, la mano de la elegante y simpática señorita de aquella localidad, Covadonga Fernández, habiendo quedado concertado el enlace matrimonial para en breve.

Al futuro matrimonio, así como a sus respectivos familiares, les enviamos nuestra enhorabuena.

UNA BODA

El pasado domingo, a las once de la mañana, se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Pedro de los Arcos el enlace matrimonial de la bella señorita María Viejo Martínez, de muy estimada familia de esta capital, con el culto joven don César Díaz Martino, empleado de la importante casa de la señora viuda de Gracia sucesora de Dubosc, también de Oviedo, hijo del competente jefe de estación de los Económicos en Noreña don César Díaz Marina.

Fueron padrinos de boda el padre del contrayente y la madre de la novia doña Honesta Martínez, firmando como testigos el estimado jefe de estación de Lieres don Francisco Díaz Marina, tío del novio, y don José Goebel, empleado del Banco Herrero.

Bendijo la unión el coadjutor de la mencionada parroquia don Ventura González Alonso.

Terminada la ceremonia nupcial, los recién casados y sus familiares recibieron muchas y cariñosas enhorabuena por parte de los invitados, que seguidamente fueron obsequiados en casa de los padres de la novia con delicado lunch.

Con motivo de ser la fiesta onomástica de la madre del novio doña Josefa Martino la comitiva de la boda, con los nuevos esposos, se trasladó a su casa y allí fué servido espléndido banquete, reinando la mayor alegría y cordialidad.

Los nuevos esposos, a los que deseamos eterna luna de miel y muchas felicidades en su nuevo estado, salieron a recorrer las principales poblaciones de la República.

Gacetillas

RIFA BENEFICA
Números premiados en el sorteo celebrado el día 23 de Marzo de 1933:
Primer premio, número 355 (15 pesetas por bono).
Segundo premio, número 520 (10 pesetas por bono).
Tercer premio, número 506 (5 pesetas por bono).
El próximo sorteo se celebrará el día 30 del actual.

En Lugo de Llanera

Don Benito González

En su casa de La Verboña ha fallecido el distinguido y respetable convecino don Benito González, causando su muerte general sentimiento.

Ha muerto don Benito, como aquí se le llamaba, a la avanzada edad de 85 años, y a la hora de su muerte se ha visto confortado por los auxilios espirituales, del mismo modo que durante su vida fué un caballero cristiano, modelo de bondad y honradez.

Mañana, sábado, a las nueve de la mañana, tendrán lugar en la iglesia de Lugo solemnes funerales por el eterno descanso de su alma, y acto seguido, la conducción del cadáver, actos que han de constituir una gran manifestación de duelo.

A su distinguida familia enviamos nuestro más sincero pésame.

De Gijón

El ramo de la construcción anuncia la huelga general

(De nuestro corresponsal)

Ayer se reunió en la Casa del Pueblo el Sindicato de la Construcción, para tratar del caso de un compañero a quien la Casa Basurto le pone a descuento por un orden judicial, como consecuencia de haber resultado castigado en el Juzgado en un juicio por deshucio.

Los obreros del Sindicato se oponen a que se haga este descuento y la Casa Basurto se resiste a desobedecer las órdenes del Juzgado, fundándose en su responsabilidad.

En vista de esto el Sindicato del ramo de la Construcción, en la reunión de anoche, en la Casa del Pueblo de Gijón, acordó plantear la huelga general del ramo y presentar hoy el oficio de huelga a las autoridades.



Por su finura y calidad supera a los conocidos hasta la fecha.

Fabricante: A. G. Fidalgo-Oviedo

Ron JOHNSON

Campeón del mundo (Marca registrada)



LA SEÑORA

D.ª Consuelo Martínez Pajares

Falleció en Oviedo el día 23 de Marzo de 1933

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos doña Amparo (ausente), don Felipe, presbítero de la iglesia de San Juan de Oviedo; don Rafael, presbítero, (ausente) y demás familia.

Comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy viernes, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Campamor, 11, al cementerio municipal, por lo que les quedarán muy agradecidos.

SECCION RELIGIOSA

NOVENARIO DE REPARACION Y DESAGRAVIO

Con motivo de la celebración del XIX centenario de la Muerte y Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, la J. C. F. de Oviedo organiza un novenario de reparación y desagravio al S. C. de Jesús, que dará principio el sábado 25 de Marzo en la iglesia de las Salesas para terminar el 2 de Abril, día de la apertura del Año Santo, con una Comunidad general de todas las asociadas.

Los cultos se celebrarán todos los días a las siete de la tarde, menos el domingo 26, que será a las seis y media, coincidiendo con los del Apostolado de Oración. Los tres últimos días predicará el muy ilustre señor don Rufino Trubano, consultorio de la J. C. F.

La parte musical estará a cargo de un coro compuesto de jóvenes asociadas, que interpretará un escogido repertorio.

La Junta directiva de J. C. F. ruega encarecidamente a sus asociadas, y a todos las mujeres católicas de Oviedo, que no dejen de asistir a estos piadosos cultos.

CONVOCATORIAS EN LA PROVINCIA

En La Felguera

AGRUPACION RADICAL SOCIALISTA

Se convoca a junta general para hoy viernes, a las siete y media de la tarde, en primera convocatoria, y a las ocho de la noche en segunda, para discutir el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior.

Nombramiento de dos delegados para el Comité municipal.

Idem de delegado y subdelegado para el próximo Congreso regional del partido.

Asuntos electorales.

Ruegos y preguntas.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia.—La Directiva.

En Moreda (Aller)

LIGA DE INQUILINOS

Esta Sociedad convoca a todos sus afiliados que han obtenido rebaja de renta, a una reunión para el día 26 del corriente, a las seis de la tarde, en su domicilio social, Casa del Pueblo de Moreda.

Como los asuntos a tratar son de suma importancia, se ruega a todos la más puntual asistencia.—El secretario, Vicente Carrando.

Nota oficial

Partido Republicano Radical Socialista

(Agrupación de Oviedo)

El diario "Región" publica en su número de ayer un comentario en el que se atribuye a esta Agrupación nada menos que el haber tratado de inmiscuirse en las funciones del señor Gobernador civil con fines de política menuda y en beneficio de nuestro partido.

Tal comentario es totalmente inexacto y carente de todo fundamento. Precisamente nuestra organización, nacida y desarrollada en la oposición durante la Monarquía, ha conocido mejor las persecuciones de los Gobernadores que sus complacencias; y fiel a su historia política, siente una instintiva repugnancia a pretender utilizar, en provecho de sus fines, el apoyo de quien, por razón de su cargo, debe permanecer al margen de la vida de los partidos políticos y de sus luchas.

Es, pues, incierto que esta Agrupación haya utilizado cerca del señor Gobernador civil ninguna de las presiones que "Región" supone, ni tratado nunca de conseguir la protección oficial para fines partidistas ni de ninguna clase.—El Comité.

Sucesos locales

EL ATROPELO DEL DIA

Ayer no fué a un niño un automóvil; fué una camioneta y a una mujer llamada Serafina González López, de 31 años, natural de Santullano.

Dice que marchaba por la carretera de la Argafosa conduciendo una yegua en que llevaba catorce docenas de huevos, cuando se le echó encima la camioneta de la fábrica de ladrillos de San Claudio y la alcanzó a ella, causándole heridas de las que fué asistida por el médico don José González Granda, a cuyo consultorio la llevó el mismo chofer que conducía el vehículo.

Las catorce docenas de huevos hicieron, naturalmente, una inmensa tortilla.

DETENIDO POR VIAJAR DE "EXTRANJIS"

Fuó detenido Manuel Rodríguez Falla, que iba en un tren de mercancías con otros dos.

Cuando intentaron los empleados detener a todos, dos huyeron y luego se apostaron para apedrear al convoy.

La Guardia civil fué la encargada de conducir al detenido, que en realidad, si no era más que por lo de ir en mercancías, bien caro le costó.

Sobre unas sanciones

Reina expectación entre los abogados de Madrid

Madrid.—En el Colegio de Abogados había hoy alguna expectación con motivo del recurso que algunos colegiados interpusieron ante el Tribunal Supremo con motivo de las sanciones disciplinarias que la Junta de Gobierno de aquél impuso.

Decían algunos abogados que el Tribunal Supremo no tiene jurisdicción alguna sobre asuntos que son de la exclusiva competencia de la Junta de Gobierno, en uso de su soberanía.

Se espera que mañana se conocerá la resolución que dicte el citado alto Tribunal.

Dica el señor Vergara

Próxima combinación de Delegados de Hacienda

Madrid.—El subsecretario de Hacienda, señor Vergara, dijo hoy a los periodistas que estaba estudiando una combinación de delegados de Hacienda, que abarcará a bastantes provinciales.

Servicio importante

Detención de un estafador en Zaragoza

Zaragoza.—Ha ingresado en el Hospital provincial Heliodoro Vidal, que está acusado como estafador, y que era el presidente de una Sociedad creada exclusivamente para estafar por el mismo Vidal.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Un grave accidente ferroviario en la línea de Avila.-Otras noticias de los conflictos sociales.-Hitler gobernará con plenos poderes

ATENTADO CONTRA LA CONDUCCION DE ENERGIA

Valencia.—En el barranco de Casaxet colocaron dos bombas al lado de un poste del alumbrado, sin duda para dejar el pueblo a oscuras.

UN LADRON DE TREN, MUERTO DE UN DISPARO

Burgos.—Al llegar a esta estación una viajera, denunció que le había desaparecido un maletín con alhajas.

La pareja de vigilancia vió a dos sospechosos, a los que dió el alto. Como se dieran a la fuga hizo fuego y uno de los perseguidos, Antonio Martínez, cayó muerto. El otro fué detenido por un guardia de Seguridad.

El maletín fué recuperado.

COLISION ENTRE VECINOS

Valladolid.—En Villaberti se produjo una colisión entre vecinos por cuestiones sociales, resultando muerto a consecuencia de un disparo de arma corta, Sebastián Fernández.

Otros dos paisanos resultaron heridos.

VARIAS MULTAS

Valencia.—La policía sorprendió una reunión clandestina que celebraban varios individuos para constituir una filial de "Renovación Española", que dirige Goicoechea.

Entre los reunidos figuraba el ex-marqués de Lacori.

A todos los detenidos se les impuso por el gobernador una multa de 500 pesetas.

NOTICIAS DE GOBERNACION

Madrid.—En el ministerio de Gobernación se facilitó esta madrugada a los periodistas un telegrama que se había recibido del gobernador de Tenerife en el que le participa que el barco que anteanoche salió para Hermigua había llegado ayer mañana a las once y media.

Continúa la tranquilidad en el indicado pueblo.

El teniente coronel de la Guardia civil y las fuerzas a sus órdenes fueron recibidos por las autoridades y vecindario con vivas a la Benemérita, a la Justicia y a la República.

El jefe de dichas fuerzas dió el pésame a las familias de los fallecidos y luego asistió al entierro de éstos, firmando en la presidencia del duelo.

El comercio y la industria han abierto de nuevo sus puertas y todos los servicios se prestan con normalidad.

Continúan detenidos nueve individuos, a los que se les supone complicados en los sucesos allí desarrollados.

ANARQUISTA DETENIDO

Valencia.—A última hora de la tarde, en la estación de los ferrocarriles Económicos, y mientras se descargaba un carro bajo la custodia de la guardia civil, un individuo, vestido de mecánico, arrojó debajo del vehículo una bomba, que tenía la mecha encendida.

Uno de los guardias, al darse cuenta de ello, se arrojó con peligro de su vida sobre la bomba, y arrancó la mecha.

Fuó detenido momentos después un individuo, vestido de mecánico, que infundió sospechas. Sometiéndolo a un estrecho interrogatorio, incurrió en contradicciones, por lo cual se dispuso continuara detenido.

GRAVE ACCIDENTE FERROVIARIO

Avila.—A primera hora de la noche, al pasar el puente de Lagarte-

ra, que tiene una altura de cuarenta metros, un tren de mercancías, se desengancharon de éste veinte vagones, los cuales cayeron al fondo del barranco.

Han desaparecido varios ferroviarios y se ignora su suerte.

El maquinista de dicho tren no se dió cuenta de lo ocurrido hasta que llegó a la estación de Guimorcondo.

Ha salido para el lugar del accidente un tren de socorro. Se ignoran por ahora más detalles del suceso.

LA SITUACION EN ALEMANIA

Berlín.—El Reich ha aprobado, por 441 votos contra 94 la ley concediendo plenos poderes para gobernar.

Hitler hizo ante el Parlamento la declaración ministerial, que comenzó con un relato de los acontecimientos ocurridos desde el año 18 hasta que alcanzam la victoria la nacional socialista.

Agrega que cuenta prensa extranjera que quiere denunciar el movimiento alemán con los actos inmorales de los incendios del Reichstag, lo que le fortalece en su decisión de que se busquen y entreguen a sus aunes para ejecutarlos rápidamente.

La penuria que sufre el pueblo hace pensar al Gobierno que la restauración monárquica no debe discutirse.

Respecto al orden internacional Alemania quiere vivir en paz con todo el mundo. Le parece admirable el plan de Mussolini.

Entiende que el cristianismo es el fundamento de la vida moral de los pueblos, por lo que quiere estrechar las relaciones con la Santa Sede.

En la Diputación

PIDIENDO SE LES DEN MUEBLES A CONSTRUIR

Una comisión de obreros en paro forzoso, del ramo de la madera, estuvo en la Presidencia de la Diputación y pidió que se les dé participación en la construcción de muebles para el nuevo Manicomio, bien acoplado a esos obreros al taller colectivo o confiándoles a la construcción de parte de los muebles.

PIDEN LA SUBVENCION PARA EL TRANVIA DE AVILES

Una representación de la Empresa del Tranvía de Avilés estuvo también en el despacho del Vicepresidente y pidió que se entregase cuanto antes a la Sociedad de aquella villa la subvención a que se obligó la Diputación provincial, por lo menos la mitad.

NO SE PUEDEN MANDAR ENFERMOS AL HOSPITAL POR SORPRESA

Como frecuentemente los Ayuntamientos están enviando enfermos para su ingreso en el Hospital, y las más de las veces esos enfermos son de los concejos más apartados, el Vicepresidente nos dijo que había que decirles a esos Ayuntamientos que se abstuviesen de mandarlos, porque ocurrirá lo que ocurrió ayer, que hay que volverlos al pueblo, con lo que se originan trastornos a los enfermos y gastos a los familiares.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

NOTAS DEL DIA

De dictaduras ya sabemos bastante

Pues señor, el discurso de Gil Robles en Barcelona atacando al fascismo ha producido un alboroto en la prensa; pero entiéndase bien; en la de la izquierda, en la que ha tomado el papel de corista del Gobierno.

Lo han leído y no lo creen, y hasta suponen que lo hizo para despistar. Esa prensa hubiera deseado que Gil Robles se hubiera declarado fascista, para luego decir: "¡Ven ustedes cómo nosotros teníamos razón! ¡Ven ustedes cómo se trataba del movimiento de unos señoritos católicos reaccionarios!"

Ahora, con la boca abierta, no sabe qué decir. Anda desorientada buscando una explicación que no encuentra y piensa si no será una martingala para que se desvíe la atención de los gobernantes. Porque esa prensa y algo que no lo es, pero que la rodea, se imaginan descubrir enemigos en todas partes. Algún socialista que encuentra el fascio hasta en la sopa, denunció una terrible manifestación de jóvenes fascistas que acaso intentaba una marcha brutal contra no sabemos quién. Se movió la policía. Y luego resultó que se trataba de los chicos italianos de un Colegio, que se iban de excursión al campo. ¡Fue una lástima!

Pero he aquí que uno de los espectadores de la salida del tren levantó el brazo, como suelen hacer los toreros cuando, montera en mano, saludan a la presidencia. ¡Para qué más! El torero-ful fué detenido. Señores, seriedad. No vaya a ser que por combatir una ridiculez caigamos en otra mayor. Un italiano tiene derecho a saludar a sus amigos como le dé la gana. No creemos que haya en ello nada de pecaminoso. Y en último caso, si alguien ha de darse por ofendido, que sean sus propios contreráneos. A nosotros, ni fu, ni fa.

Por lo demás, Gil Robles ha demostrado tener talento. ¡Qué más hubieran querido los socialistas sino que el orador hubiera hecho solemne profesión de fe fascista! "¡Vollá l'ennemi!", hubiera gritado, en francés para mayor claridad. Y a renglón seguido, su órgano en la prensa hubiera estimulado la formación de milicias antifascistas, es decir, otro fascio en la acera de enfrente. Que es lo que en realidad quieren. Tanitos serían quienes les hicieran el juego. En primer lugar, el fascismo no es católico en ninguna parte del mundo donde esa plaga ha tomado o intenta tomar carta de naturaleza. De Mussolini, no hay que hablar, porque es anticatólico rabioso. En cuanto a los nazis de Hitler, baste saber que la Iglesia condenó el ingreso de sus hijos en las huestes fascistas. Si los chicos católicos de España no lo saben, peor para ellos. Y si los chicos socialistas lo ignoran, incurrirán en las mismas tonterías en que suelen incurrir los que convierten sus dedos en huespedes. Pero es que los socialistas tienen que gritar una cosa por el temor de convencerse de la contraria. Les sucede lo que al Chatow de Dostoiéwski.

En "Los endemoniados", de Dostoiéwski hay un personaje tenebroso, el terrible Chatow, precedente renegado de los soviets actuales, que en un rapto de espantoso delirio grita con toda la fuerza de sus pulmones: "Creo, creo firmemente con todo mi corazón y con todas mis entrañas que no hay Dios". Cualquiera comprende que el pobre enfermo tiene metido a Dios en sus mismas entrañas. Así dicen también los socialistas: "Creemos firmemente que el fascismo es una ridiculez inexistente." Pero dentro les come el deseo de que no sea verdad para buscar el pretexto de ponerse en pie de guerra.

Y a nosotros, que el fascismo italiano o soviético nos da cien patadas en el estómago, se nos ocurre pensar que sería una inmensa tontería que media docena de "snobs", inflamados de entusiasmo pueril, empezaran a jugar al mussolinismo para dar motivo a que los socialistas enarbolaran una nueva bandera de combate. No; nada de primadas. Si quieren formar milicias socialistas, que las formen y se caigan por los suelos de aburrimiento.

De otro lado, ¿para qué quieren mayor dictadura que la que ejercen? Si en el Parlamento o en el Gobierno ha de prosperar alguna iniciativa (enlace ferroviario, etc.) ha de ser la de ellos. Si en las Corporaciones ha de triunfar una opinión, la de ellos. Si en obras del Estado han de trabajar obreros, los de ellos. Si del Ministerio de Trabajo han de salir algunos favorecidos, los de ellos. Lo que sucede es que quieren disimularlo, y hablan de su dictadura del porvenir para ocultar la presente.

No se hable, pues, de fascismo ni de dictaduras extrañas. Sobre esto ya sabemos bastante.

TEATROS Y CINES

En el Campoamor

"Las Leandras" Ha aparecido de nuevo esta Revista en el Campoamor. Y ha obtenido la misma acogida que tuvo el día del debut. El público se ha reído con el diálogo intencionado del libro, ha hecho repetir casi todos los números de la partitura, ha cantado por lo bajo el chotis del "Pichi" y ha disfrutado con la exhibición de muslos y pantorrillas de las vicetiples.

Sara Fenor, en calidad de primera vedette, ha cantado, bailado y discursado para animar las escenas y ella ha constituido la principal atracción. También fué muy aplaudida por su arte la excelente bailarina América Fuentes.

La presentación escénica ha sido brillante, según requiere esta clase de espectáculos; el atrezzo no ha dejado nada que desear, ni en punto a ausencia de tela; la orquesta ha sonado muy bien y el público ha salido satisfecho del conjunto de la Revista.

En el Principado

"Salvada" Esta cinta ha debido ser subvencionada por el Ejército de Salvación que, para meterse en todo, seguramente se ha metido en los estudios. El caso es que la protagonista, Joan Crawford, despedida de amores se va a un cabaret donde canta, baila y muestra sus hechuras de Venus de bronce. Pero en un momento de tribulación decide suicidarse. Afortunadamente llega a tiempo un miembro

del Ejército de Salvación; la salva y la afilia a la gran causa. Desde ahora, la estrella del cabaret será una sacerdotisa del nuevo culto y a ella dedicará los años de su vida.

La cinta es muy interesante, como son todas en las que interviene Joan Crawford y Clark Gable. El ambiente en que se desarrolla la fábula es muy agradable y la música, bastante inspirada.

Digamos, pues, que la banda gustó. C. de M.

La asamblea de Madrid Nota oficiosa del Círculo republicano liberal demócrata

Se ruega a todos los socios de este Círculo, de la Juventud y Sección Femenina, que quieran asistir al acto que el Partido ha de celebrar en Madrid el día 2 de Abril próximo, en el que nuestro ilustre jefe don Melquiades Alvarez pronunciará un interesante discurso enjuiciando la situación política actual, pasen a inscribirse en la Secretaría del Círculo, Fruela, 14, primero, a fin de obtener, con la anulación debida, billetes de ferrocarril con la rebaja correspondiente e interesar del Comité Central la reserva de las localidades.—El Presidente.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

EN EL GOBIERNO CIVIL

Ayer salió para Madrid, donde practicará diversas gestiones, el gobernador señor Alonso Mallol

Ha quedado encargado del mando el Vicepresidente de la Diputación, don Valentín Alvarez

PARA LA EXPOSICION DE CARTELES DE TURISMO ASTUR

El señor Ramos García, que viene a Asturias a preparar anuncios para la exposición de carteles de propaganda turística de Asturias, estuvo en el despacho del señor Gobernador que se interesó por la misión que trae a esta provincia: el citado comisionado.

EL GOBERNADOR HABIA DIMITIDO

Como circulasen rumores de que el Gobernador civil de Oviedo había dimitido el cargo, los periodistas le interrogaron.

No negó el señor Alonso Mallol que había puesto a disposición del Ministro de la Gobernación el cargo, pero al preguntarle qué es lo que el ministro le había contestado, se limitó a sonreír y afirmó que sentía gran satisfacción en estar en Asturias.

El motivo de esta actitud del Gobernador, que no prosperó, fué la contestación dada por el Ministro de Obras Públicas de que en el asunto de los 17 despedidos por la Junta de Obras del Puerto de Gijón no se había tomado resolución alguna.

MARCHA A MADRID EL SEÑOR ALONSO MALLOL

Alejada ya la nebulosa de la problemática aceptación por parte del Ministro de la dimisión del señor Alonso Mallol, éste irá a Madrid a gestionar algunos asuntos de interés para la provincia, trasladándose también desde la capital de la República a Alicante.

Durante su ausencia sustituirá al señor Alonso Mallol el vicepresidente de la Diputación don Valentín Alvarez.

PARA QUE LA HULLERA ESPAÑOLA PAGUE SUS JORNALES

Habló el Gobernador con el di-

rector de la Hullera Española, sobre el modo de abonar a los obreros los jornales que se les adeudan, con el libramiento pronto a cobrar por la empresa.

PARA REANUDAR LAS CONVERSACIONES CON LOS METALURGICOS DE FABRICA DE MIERES

También quiso hablar el Gobernador con el director de la Fábrica de Mieres, para ver si reanudaban las gestiones y conversaciones con los obreros a fin de dar término a la huelga que se viene sosteniendo en aquel centro fabril.

No pudo hacerlo por hallarse el citado ingeniero en Madrid.

A MADRID

En el expreso salió para Madrid el señor Alonso Mallol, siendo despedidos por todos los funcionarios, distintos representantes oficiales y numerosos amigos políticos y partidulares.

Según nuestras noticias el gobernador regresará muy en breve.

De los Negociados

UN INFORME DE LA ALCALDIA DE VEGADEO

Ha recibido el Gobernador un informe de la Alcaldía de Vegadeo sobre la reclamación formulada por algunos vecinos de pueblos del concejo, que se quejan de que son inquietados en la posesión de terrenos del monte Da Caba, que son comunales.

Se instruirá el correspondiente expediente de rescate.

Igualmente envió a la Abogacía del Estado el expediente de reclamación hecha por Facundo Alvarez González, de San Justo en Villavieja, que formula idéntica queja que los anteriores sobre terrenos de su propiedad.

DESPUES DE VALIOSOS SERVICIOS

Ha sido jubilado el bibliotecario de la Universidad, don Elías Lucio Suerpérez

En el número de la "Gaceta" llegado ayer, nos encontramos la noticia de la jubilación de nuestro particular amigo el distinguido bibliotecario de la Universidad, don Elías Lucio Suerpérez. Es un precepto de la ley por haber cumplido el digno funcionario del Estado la edad reglamentaria, que son los 67 años. A este precepto tiene que someterse el señor Suerpérez cuando, por su estado físico, aún podía seguir prestando durante otros muchos años valiosos servicios al frente de la rica Biblioteca universitaria. Precisamente topamos con él en el mismo día de ayer, en una de las calles de la ciudad, y hemos podido comprobar que sus energías son aún vigorosas. Pero la ley tiene mucho de dura e inflexible en ocasiones, y no cabe sino lamentar su rigor en casos como el presente. Sin embargo, el señor Lucio Suerpérez, si separado de su cargo, por ese acatamiento a la ley, no permanecerá inactivo, porque, como es sabido, es el suyo un bufete acreditado y podrá dedicar más horas a este noble trabajo profesional, en el que se ha distinguido siempre en Asturias por sus estudios y su competencia.

En nuestra conversación de ayer, en la que nos dolíamos de su forzosa ausencia de la Biblioteca, de la que nos consta que muchas de sus mejoras fueron debidas a sus plausibles iniciativas, a su asiduidad y cariño al cargo, que empezó a desempeñar hace cuarenta y cuatro años, después de su brillante ingreso en el Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios, nos recordaba el señor Suerpérez sus aficiones periodísticas, que se remontaban a los años de la primera época de "El Carbayón". Fué entonces su pasión el periodismo, y había compartido

éste con Larueño, Caneña, Jove Amaindi y otros, cuyos nombres populares y esclarecidos desfilaron por las columnas del decenio de la Prensa ovetense. Y de sus aficiones de aquella época nació en él la idea, una vez ya bibliotecario, de crear la sección de Prensa en la Biblioteca. Y sus propósitos fueron realidad halagadora. En esa sección pueden leerse ejemplares de periódicos de años muy lejanos a los presentes. Entre otros, recordaba nuestro amigo, en el momento de nuestra charla "El Ciudadano", "El Ovetense" y "El Candil".

Y en la suma de los gratos recuerdos de su actuación de bibliotecario fuimos nosotros en recordar sus conferencias, muy interesantes por cierto, en la Extensión Universitaria. Trató en ellas de las Bibliotecas antiguas de Asturias. En el curso de la conversación evocó el culto amigo fechas y nombres ilustres que van unidos al desenvolvimiento de su Universidad, al aumento de la riqueza de los libros de su Biblioteca, a todas sus mejoras hasta el momento actual. Porque el bibliotecario nos hablaba con su feliz memoria, de los que habían hecho donaciones valiosísimas y de los que habían desfilado por la Biblioteca y cuáles eran sus lecturas preferidas. Con todo ello habría para llenar varias columnas, si no nos agobiara la falta de espacio, por lo que nos concretamos ya a exponer nuestro sentimiento porque por los imperativos de la ley se vea separado de su puesto oficial, al ser jubilado, un hombre de tan excepcionales condiciones, tan laborioso y tan inteligente, al que también nos complacemos en enviar la expresión de nuestros afectos con el deseo de que disfrute del descanso merecido en el hogar feliz.

TRAGICO SUCESO

En La Carba (Siero), un hombre mata a tiros al pretendiente de su hija

(De nuestro corresponsal en La Felguera. Por teléfono)

En las primeras horas de la noche de ayer circuló en La Felguera la noticia de que en Gargantada se había desarrollado un trágico suceso. Para poder informar a nuestros lectores nos trasladamos a dicho sitio y pronto averiguamos que fué en La Carba (Siero), donde un hombre había matado a tiros a otro.

El suceso es de índole delicada, mucho más cuando ha venido a sembrar la desgracia en dos honradas familias, a causa de la conducta irregular de la víctima. Como antecedentes sólo hemos de recoger, en nuestro afán de simplificar los detalles por su condición, que hace ya algún tiempo José Ramón Puente, vecino de Limanes, venía requiriendo de amores a una joven llamada Florentina, del pueblo de La Carba. Se rumoreó que el pretendiente era casado, pero como la familia de la chica nada sabía, parece ser que alguien de la casa no llegó a ver con malos ojos al José Ramón. Tan sólo el padre de Florentina, un obrero llamado Florentino Antuña Antuña, que fué minero, se opuso desde el primer momento a las relaciones.

El domingo último Florentino envió a un hijo suyo a Colloto para averiguar cuál era el estado de José Ramón Puente, averiguándose que éste era casado. José Ramón fué, sin embargo, a La Carba y quiso ir con Florentina al baile, negándose ésta al decirle que ella no iba a parte alguna con un hombre casado y pidiéndole unas cartas suyas que por lo visto obraban en poder de aquél.

De momento no pasó nada, pero ayer llegó al pueblo José Ramón Puente conduciendo una camioneta en la que transportaba carbón desde Ciaño a Colloto. Le acompañaba un amigo de Colloto llamado Manuel Villa Villanueva, de 21 años, soltero. Los dos hombres se detuvieron y entraron en el chigre de Teresa Somonte, donde el chofer pidió una botella de sidra. Parece ser que antes y al pasar frente a la casa de Florentina, salió el padre de ésta y reclamó de José Ramón le entregara las cartas de su hija, a lo que se negó.

Lo que pasó en el chigre no se sabe con certeza, pero es lo cierto que cuando la dueña del establecimiento entró en la cocina oyó un disparo y a continuación dos más. Salíó y vio a José Ramón tan gravemente herido que falleció poco después, ya que había recibido un balazo en el parietal izquierdo y según se dice otros dos tiros en la espalda.

El agresor, que fué Florentino Antuña, volvió un momento a su casa, donde dijo lo que había hecho y que iba a presentarse al Juzgado, marchando enseguida e internándose en el monte.

El suceso ha producido extraordinaria impresión, sobre todo por las circunstancias que lo rodean.

Intervino desde el primer momento el juez municipal de Langreo, y el de Instrucción de Siero, con fuerzas de la Guardia civil, que buscan al agresor. En cuanto al levantamiento del cadáver se esperaba conocer con exactitud a qué demarcación pertenece como vecino.

DEL SUCESO DEL DOMINGO

Es procesado y queda en libertad provisional Tróximo Alonso Cerra

Ayer continuó el Juzgado de Instrucción de Oviedo practicando diligencias para el esclarecimiento de los hechos que dieron lugar a la muerte de la joven Dolores Alvarez Coto.

Por la mañana se practicó la autopsia nuevamente al cadáver de esta joven en el cementerio de Laviana, habiendo enviado el informe a este Juzgado para unirlo al resto de las diligencias practicadas.

Con vista de todas las pruebas recogidas y transcurrido el plazo que la ley determina, ayer el juez que entiende en la causa decretó el procesamiento del detenido Tróximo Alonso Cerra como supuesto autor de un delito de homicidio por imprudencia temeraria,

exigiéndole la cantidad de 2.000 pesetas para la libertad provisional en tanto se continúa la tramitación hasta la terminación del proceso.

Ayer mismo fué depositada la fianza, quedando el detenido en libertad provisional.

El Juzgado continúa, sin embargo, procurando obtener el mayor número de datos y pruebas que lleven al sumario toda la luz que permita no dejar la más ligera duda acerca de cómo se desarrollaron los hechos.

Hoy tomará posesión de su cargo el nuevo juez, don Luis Colubi, quien según nos dijo ha de continuar trabajando en este sumario.

EN LA CARRETERA DEL CRISTO

Se originó un incendio en la Central eléctrica del Fresno, pero el siniestro fué prontamente sofocado

En las primeras horas de la tarde de ayer se produjo un incendio en la Central eléctrica del Fresno, y el Cuerpo de Bomberos acudió con la diligencia que ya es característica, procediendo a localizar el incendio que se inició en la parte alta del edificio.

El fuego consumió parte de la techumbre, pero ni hubo desgracias personales, ni sufrieron daños las instalaciones mecánicas, todo lo cual es de celebrar.

Sin embargo, los agentes tuvieron que trabajar mucho, por las deficiencias naturales a falta de bo-

cas de riesgo bastante cerca, etc., etc. El siniestro se debe, según manifestaciones del encargado de la central, y como cosa probable, a un cortocircuito.

Hubo unos momentos en que faltó la energía en La Manjoya, Fresno, algo en la calle de Uria y otras partes de la ciudad, pero se reparó sin pérdida de tiempo la avería.

Al lugar del siniestro acudieron las autoridades y el director de la Popular, a la que pertenece la Central mencionada, y empleados de la misma empresa que procedieron al arreglo de las instalaciones.

Desde Sama de Langreo

Estado de los heridos de la catástrofe de la mina "María Luisa"

(De nuestro corresponsal)

Como saben ya nuestros lectores los ocho heridos que resultaron de la explosión de grisú ocurrida en la mina "María Luisa", se hallan alojados en el Hospital que el Patronato de Empresas Mineras tiene en esta villa.

Ayer, y según los informes que hemos podido recoger, los heridos, dentro de la gravedad que suponen las quemaduras que padecen, se encuentran algo mejorados.

Deseamos muy de veras su pronto restablecimiento.

La Semana de la F. U. E.

La conferencia de hoy a cargo del doctor Barreal

Hoy viernes, 24 de Marzo, a las siete en punto de la tarde, en el Paraninfo de la Universidad, dará una conferencia, primera de la Semana de la F. U. E., el culto doctor y presidente del Ateneo de Gijón, señor Barreal, que disertará sobre el tema "El problema sexual".

La entrada será pública.

LEED SIEMPRE

La Voz de Asturias